
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยวิสามัญ  สมัยที่หน่ึง   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑   

วันอังคารที่  ๒๔ กรกฎาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

............................. 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๒   

       ๓. นายพิพัฒน   นิลรัตนศิรกิุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๓ 

       ๔. นางสาวนงนุช             จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๑   

       ๕. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี       เขต ๑ 

       ๖. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๗. นายช่ืน                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๘.  นางรฐา  มณีภาค      สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑    

       ๙. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๒ 

     ๑๐. นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี   เขต ๒ 

     ๑๑.  นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี       เขต ๒    

     ๑๒. นายปรเมศร ศริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๒ 

     ๑๓. นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี       เขต ๓    

     ๑๔. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสทิธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๕. นางลําพูล แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๖. นายสุภชัย                 ศรีจรญู  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๔ 

     ๑๗. นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๔     
      

ผูไมเขารวมประชุม 

        ๑. นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๓    (ลาปวย) 

 ๒. นางสาวปฏิมาพร   จงรกัษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๒   (ลากิจ) 

  ๓. นายธนพล  โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๓   (ลาปวย) 

 ๔.  นางสาวภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๔   (ลาปวย) 

 ๕.  นายเลิศ               อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๑ (ไมทราบสาเหตุ) 

      ๖.  นายณภัทร ลิ้มสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๔ (ไมทราบสาเหตุ) 

 ๗.  นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๔ (ไมทราบสาเหตุ) 
 

 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

 

๑. นายประชา  กิจตรงศริ ิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๒.  นายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๓. นายนพพร  เตชาวิวัฒนบูลย เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๔. นายอดิศักดิ์ กุลวงศ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี



๒. 

 

๕. นายอัมพล ทองพุ                 ปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๖. นายอธิปไตย โยธามาตย  รองปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๗. นายกฤชพล เมืองเหนอื  รองปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๘. นางเดือนลอย คําแดงสด  หัวหนาสํานกัปลัดเทศบาล 

๙. นางศิริวรรณ วิชัยโย  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๑๐.  นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ ์ ผูอํานวยการสํานักการชาง 

๑๑. นางพิมพนภัส          ภัทรกอพงศสุข       ผูอํานวยการสวนบรหิารงานการคลัง 

๑๒. นายมนตตรี            ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

๑๓. นายกรศิร ิ มิ่งไชย ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบรูพาอบุล 

๑๔. นายสุรสีห ใจหาญ รก.ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว 

๑๕. นายสวาท ดวงคํา   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

๑๖. นายประสพ ปรุโปรง ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔พระเจาใหญองคตื้อ 

๑๗. วาที่ ร.ท.คมกริช ศรีสวัสดิ ์ ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียน ท.๕ ชุมชนกานเหลือง 

๑๘. นางสุจิตรา             นามพิทักษ ผูอํานวยการกองสวัสดิการสงัคม 

๑๙. นางสาวธัญญพทัธ ศรีบุญสถิตพงษ หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป 

๒๐. นางภัททิยาภรณ ใครบุตร หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 

๒๑. พ.จ.อ.อดิศร ประจํา นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

๒๒. นางสาวดวงใจ สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

๒๓. นายอนุชิต อัปกาญจน เจาพนักงานธุรการปฏิบัตงิาน 

๒๔. นางสาวทิพยวรรณ     คําโสม พนักงานจางทั่วไป 
    

……………………………………………. 
 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง      ประธานจะแจงใหทีป่ระชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒   เรื่อง      - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

                                      สมัยสามัญ  สมัยที่สอง   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑ 

    วันศุกรที่ ๒๕  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

   ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

     - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

                                      สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑  ครั้งที่ ๒ 

                                      วันพฤหัสบดีที่  ๗  มิถุนายน  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

   ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

ระเบียบวาระที่  ๓   ญัตติ     ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๖๑  

                                    หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงนิอุดหนุนเอกชน รายการเงินอุดหนุนสําหรบัการดําเนิน 

                                    การตามแนวทางโครงการพระราชดําริดานสาธารณสุข 
 



๓. 

 

ระเบียบวาระที่  ๔   ญัตติ     ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการกระตุนเศรษฐกจิ 
 

ระเบียบวาระที่  ๕   เรื่อง     อื่นๆ 
 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับ ทานสมาชิกผูมีเกียรติ ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขานุการนายกเทศมนตรี ทานปลัดเทศบาลฯ 

ทานรองปลัดเทศบาลฯ และหัวหนาสวนราชการทุกทานครับผม วันนี้เปนวันประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ      

สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑   เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว  ผมขอเปดการประชุมสภาฯ   
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง     ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ เนื่องจากมีทานสมาชิกสภาลา ๔ ทาน ๑.นางสาว

ปฏิมาพร  จงรักษ (ลากิจ)   ๒.นายธนพล โชควิวัฒนวนิช (ลาปวย)   ๓.นางสาวภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม (ลาปวย)  

๔.นายธานินทร  สินธุประสิทธิ์  (ลาปวย)   
 

ระเบียบวาระที่ ๒   เรื่อง      - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

                                      สมัยสามัญ  สมัยที่สอง   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑ 

          วันศุกรท่ี ๒๕  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

     ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

                                      สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑  ครั้งท่ี ๒ 

                                      วันพฤหัสบดีที่  ๗  มิถุนายน  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

     ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ       

สมัยที่สอง   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑ วันศุกรที่ ๒๕  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี   เชิญทานสมาชิกครับ / ถาไมมี/มติที่ประชุมใหรับรองรายงานการประชุมฯ 
 

 
 

 

 

 
 

  

 

ที่ประชุม 

มีมติใหรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี สมัยสามัญ สมัยทีส่อง  

ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ วันศุกรที่ ๒๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๑  
 



๔. 

 

 ตอไปเปนการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป          

พ.ศ.๒๕๖๑  ครั้งที่ ๒  วันพฤหัสบดีที่  ๗  มิถุนายน  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. ณ  หองประชุมสภาเทศบาล   

นครอุบลราชธานี เชิญทานสมาชิกครับ / ถาไมมี/มติที่ประชุมใหรับรองรายงานการประชุมฯ 
 

 

 

 
 

 
 

ระเบียบวาระที่  ๓  ญัตติ  ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๖๑  

                                หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนเอกชน รายการเงินอุดหนุนสําหรับการดําเนิน 

                                การตามแนวทางโครงการพระราชดาํริดานสาธารณสขุ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓ ญัตติ ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

๒๕๖๑ หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนเอกชน รายการเงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินการตามแนวทางโครงการ

พระราชดําริดานสาธารณสุข เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียน ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ดวนที่สุด       

ที่ มท. ๐๘๑๐.๕/ว ๑๗๔๕ ลงวันที่ ๓๑ สิงหาคม ๒๕๖๐ เรื่อง ซักซอมแนวทางการตั้งงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พงศ.๒๕๖๑ เงินอุดหนุนทั่วไป ดานสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ไดแจงใหองคกรปกครอง

สวนทองถิ่นสนับสนุนใหชุมชน/หมูบาน แหงละ ๒๐,๐๐๐ บาท (สองหมื่นบาทถวน) จัดทําโครงการตามพระราชดําริ

ดานสาธารณสุข อยางนอยชุมชนละ ๓ โครงการ โดยเสนอขอรับเงินงบประมาณจากองคกรปกครองสวนทองถิ่น ทั้งนี้

ตองผานการประชาคมของชุมชน/หมูบาน ใหมีความเหมาะสมกับปญหาและบริบทของพื้นที่ชุมชน /หมูบาน และให

ตั้งงบประมาณในหมวดเงินอุดหนุน  โดยใหถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินอุดหนุนขององคกร

ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๙ (สิ่งที่สงมาดวย ๑) และตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ที่ มท 

๐๘๐๘.๒/๑๓๖๘๙ – ๑๓๗๖๔ ลงวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐  เรื่อง การโอนจัดสรรงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑  เงินอุดหนุนทั่วไป เงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชดําริดาน

สารณสุข ซึ่งกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น แจงวาไดโอนจัดสรรงบประมาณรายจายดังกลาวใหแกเทศบาล        

นครอุบลราชธานี เปนที่ เรียบรอยแลว จํานวนเงิน ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท (สองลานหนึ่งแสนสองหมื่นบาทถวน)            

(สิ่งที่สงมาดวย ๒) 

 ในการนี้ ชุมชนภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากเทศบาลนคร

อุบลราชธานี เพื่อดําเนินโครงการตามแนวพระราชดําริดานสาธารณสุข อยางนอยชุมชนละ ๓ โครงการ จํานวน ๒๐๖ 

ชุมชนๆละ  ๒๐,๐๐๐ บาท รวมจํานวนเงินทั้งสิ้น ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท (สองลานหนึ่งแสนสองหมื่นบาทถวน) (สิ่งที่สง

มาดวย ๓) แตเนื่องจากเทศบาลนครอุบลราชธานี ไมไดตั้งงบประมาณรายจายในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ไว ดังนั้น เพื่อใหสามารถดําเนินการตามหนังสือสั่งการดังกลาวได เทศบาลนคร

อุบลราชธานี จึงไดดําเนินการโอนเงินงบประมาณจากรายการที่ไมไดมีการเบิกจาย หรือรายการที่ดําเนินการเสร็จสิ้น 

ที่ประชุม 

มีมติใหรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี สมัยสามัญ สมัยทีส่อง  

ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ ครัง้ที่ ๒ วันพฤหัสบดีที่ ๗ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๑  
 



๕. 

 

แลว มาตั้งเปนรายการใหม ในแผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น หมวดเงินอุดหนุน 

ประเภทเงินอุดหนุนเอกชน รายการเงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชดําริดาน

สาธารณสุข จํานวนเงิน ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท (สองลานหนึ่งแสนสองหมื่นบาทถวน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วา

ดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓  

หมวด ๔ ของ ๒๖ และไดบรรจุโครงการดังกลาวไวในแผนพัฒนาสี่ป (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๔)  ฉบับเพิ่มเติม ครั้งที่    

๓/๒๕๖๑  หนาที่ ๑๖ ลําดับที่ ๓๗ (สิ่งที่สงมาดวย ๔) แตเนื่องจากการเบิกจายงบประมาณในหมวดเงินอุดหนุน 

จะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี และผูวาราชการจังหวัดอนุมัติ ตามพระราชบัญญัติ

เทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๖๗ ทวิ (๘) 

 ดังนั้น เทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายเงินงบประมาณ หมวดเงิน

อุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนเอกชน รายการเงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชดําริดาน

สาธารณสุข จํานวนเงิน ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท (สองลานหนึ่งแสนสองหมื่นบาทถวน) เสนอตอสภาเทศบาลนคร

อุบลราชธานี  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

 การเบิกจายงบประมาณในหมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนเอกชน รายการเงินอุดหนุนสําหรับการ

ดําเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชดําริดานสาธารณสุข อันประกอบดวยอุดหนุนใหชุมชนตางๆ ภายในเขต

เทศบาลนครอุบลราชธานี จํานวน ๑๐๖ ชุมชนๆ ละ ๒๐,๐๐๐ บาท สําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการ

พระราชดําริดานสาธารณสุข ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ จํานวนเงิน ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท  (สองลานหนึ่งแสนสองหมื่นบาท

ถวน) จะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี และผูวาราชการจังหวัดอุบลราชธานี ตาม

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๔๙ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๖๗ ทวิ (๘) 

เหตผุล 

 เพื่อใหเทศบาลนครอุบลราชธานี สามารถเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน ใหกับชุมชนตางๆ ในเขต

เทศบาลนครอุบลราชธานี จํานวน ๑๐๖ ชุมชนๆ ละ ๒๐,๐๐๐ บาท สําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการ

พระราชดําริดานสาธารณสุข ประจําปพ.ศ.๒๕๖๑  ไดอยางถูกตองและเปนไปตามระเบียบ กฎหมายที่กําหนด 

เทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจาย งบประมาณหมวดเงินอุดหนุน ประเภท

เงินอุดหนุนเอกชน รายการเงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชดําริดานสาธารณสุข     

พ.ศ.๒๕๖๑ ใหกับชุมชนตางๆ ภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี จํานวน ๑๐๖ ชุมชนๆละ ๒๐,๐๐๐ บาท        

รวมทั้งสิ้น จํานวนเงิน  ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท  (สองลานหนึ่งแสนสองหมื่นบาทถวน) ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เพื่อโปรดพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนจะพิจารณาญัตติฯนี้ ขอเรียนใหทานสมาชิกทราบวาขณะนี้สภาฯไดรับเกียรติเปนอยางสูงจากทาน      

เกริกชัย ผองแผว ปลัดจังหวัดอุบลราชธานี  เชิญทานสมาชิกอภิปรายครับ/ เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานผูเขารวมประชุมที่เคารพทุกทานครับ กระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่๔ ตามที่ทานนายกเทศมนตรี ไดเสนอญัตติฯเขามาผมไดอานและ

พิจารณาหลายรอบแลวมีขอติดใจสงสัยที่จะสอบถามในสภาฯแหงนี้ใหสมาชิกไดรับความกระจาง คําถามที่ ๑ คือเงิน 

 



๖. 

 

อุดหนุนที่กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่นที่ไดโอนมาเขาสูระบบงบประมาณของเทศบาลฯ ทางฝายเทศบาลฯ   

ไดทําหนังสือของบประมาณในสวนนี้ไปใชหรือไมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ เงินสวนนี้เปนเงินของกรมสงเสริมการปกครอง

สวนทองถิ่นเปนคนจัดสรรใหครับ  ทางเราไมไดขอไปครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือทานยืนยันแลววาทางเทศบาลฯไมไดขอไปใหบันทึกไวดวยครับ เดี๋ยวผมจะอานระเบียบใหดู เชิญทาน        

สุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือมันขัดแยงกับญัตติที่ทานขอมาสรุปวาญัตตินี้เปนเท็จหรือไมครับ ขออนุญาตทบทวนญัตติฯ “ โดยเสนอ

ขอรับเงินงบประมาณจากองคกรปกครองสวนทองถิ่น ”  ผมวาทานยังสับสนในญัตติที่ทานขอมา แลวจะใหพวกผม

พิจารณาไดอยางไรครับ ตอไปครับคําถามที่ ๒ ในเมื่อมีการโอนงบประมาณมาตามวัตถุประสงคของโครงการที่โอนมา

ชัดเจน ในวันที่ ๒ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๐ ทําไมทานไมนํางบประมาณกอนนี้ไปใชตามวัตถุประสงคที่โอนมา เพราะที่

โอนเขามามีวัตถุประสงคเพื่ออะไร สนับสนุนใคร ผมไมพูดถึงการใชงบประมาณเพราะมันมีหลากหลายมากนอกจาก

จะมาขอในสภาฯแหงนี้ ผมถามวาในเมื่อใหมาตั้งแตวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ทําไมทานไมนําไปใช ผมมองไดสอง

แบบ ทานไมวางยาสภาฯ ขาราชการก็วางยาทาน ก็มี ๒ อยางเทานั้นเอง ผมถามวาตั้งแต พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ทําไม

ทานไมนําไปใชครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ  ผมคิดวาเรื่องเหลานี้ในเอกสารผมคิดวา

ครบถวนและชัดเจน ผมยังคิดวาญัตติที่เสนอมาผมคิดวาหลักการและเหตุผลในญัตติฯนี้คอนขางครบถวน ผมก็มอง

เสมอวาไมมีใครวางยาใคร ผมไมคิดวาทางขาราชการจะมาวางยาฝายบริหาร ผมคิดวาในการทํางานทุกคนมีความตั้งใจ

ที่จะทํางานเพื่อบานเมืองอยูแลว เราก็วางไปตามกฎระเบียบพระราชบัญญัติที่เรามีอํานาจหนาที่จะสามารถจะทําได    

และในสวนที่จะขอรับความเห็นชอบในครั้งนี้ดวยเชนกัน เราเจตนาดวยความบริสุทธิ์ใจก็มองโลกในแงดีดวยกันทั้งนั้น 

เพื่อใหงานของเทศบาลฯเดินหนาตอไปได สวนในเรื่องรายละเอียดผมขอใหเจาหนาที่งบประมาณใหรายละเอียดที่

ชัดเจนอีกครั้งหนึ่ง ขออนุญาตใหทานปลัดเทศบาลฯอธิบายในข้ันตอนตางๆแกประธานสภาฯครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือในขั้นตอนนี้ไมใชขั้นตอนของงบประมาณ คือสมาชิกผูทรงเกียรติถามวาเงินที่ใหมาแลวทําไมไมเอาไปใช     

ซึ่งในญัตตินี้มันเปน ๒ สวน หลักๆแลวเงินที่เขาใหมา ๒ ลานไมไดพูดถึงแตวาการตั้งงบประมาณใหม โดยที่วาไมไดตั้ง

งบประมาณไวเลยจึงโอนงบประมาณเหลือจายมาใช ซึ่งมันไมเกี่ยวพันกับเงินสองลาน ที่ทานนําเขามานี่มีหนังสือสั่ง

การตางๆมาดวยวาทางกรมปกครองสวนทองถิ่นไดโอนเงินมาใหแลวตามนี้ แตสมาชิกของใจวาเงินใหทานมาแลวทําไม

ทานไมนําไปใช 

 



๗. 

 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คือผมจะใหเจาหนาที่งบประมาณเขาอธิบายวาเงินที่เขามาแลวหลังจากที่เราตั้งงบประมาณแลวเงินก็มารวมใน

รายจายกอนใหญ ดังนั้นเงินอุดหนุนกอนใหญที่เราไดรับมานี่มันก็จะมีขั้นตอนในการทําประชาคมโครงการและ

นําเสนอความเห็นชอบจากสภาฯ อันนี้ก็เปนภาพรวมอันใหญ สวนในเรื่องของรายละเอียดผมก็อยากใหทานปลัดฯเปน

หัวหนางบประมาณหรือเจาหนาที่ที่จัดทําเปนผูอธิบายใหทางสภาฯไดเขาใจวาแตละขั้นตอนมันเปนอยางไร 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในสวนของผมเขาใจ แตเงินนี้ทางกรมไดกําหนดไวชัดเจนวาเงินจํานวนนี้ไดใหทําอะไรบาง ไมใชวาโอนมาให

แลวทานนําไปรวมทั้งหมด แลวมาตั้งเปนตัวใหม ตัวนี้คือทานขอไปโดยทานระบุโครงการเพราะตามคําสั่งมี แตทาน

บอกวาทานนายกฯไมไดขอไป ทางสภาฯจึงงง  และสภาฯอยากรูความกระจางวา เงินที่กรมสงเสริมการปกครองสวน

ทองถิ่น โอนมาใหแลวทําไมทานไมนําไปใชในโครงการที่ระบุไว อยากรูตรงนี้ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เวลาที่ทางเทศบาลฯไดรับโอนเงินอุดหนุนเขามาจากกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น จากระบบ laas ทาง

เทศบาลฯจะนําเขาเปนเงินรายไดของเทศบาลฯ ในวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ตามหนังสือของกรมสงเสริมการปกครอง

สวนทองถิ่นที่ลงวันที่ ๒ ที่มีการจัดสรรงบประมาณตรงนี้มาให เพื่อมาทําโครงการพระราชดําริงานสาธารณสุข ๑๐๖ 

ชุมชน ที่ไดเรียนไป เมื่อเงินเขาไปอยูในกองใหญเราตองโอนเงินจํานวนนี้ออกมาใช เราก็เกลี่ยไปใชในโครงการตางๆ 

ในเทศบาลฯ แลวเราก็ดึงกลับมาใช โดยตั้งเปนรายการใหม ในแผนงานสาธารณสุข หมวดเงินอุดหนุนซึ่งตองเขา

ระเบียบวาดวยงบประมาณสวนทองถิ่น คือวาเงินจํานวนนี้ก็เขามาอยูในเทศบาลฯ เพียงแตวาเราตองมีการทํา

ประชาคมโครงการตางๆ เมื่อมันพรอมแลวเราก็นํามาขอรับความเห็นชอบจากสภาฯเทศบาลฯ สวนตัวเงินก็ไมได

หายไปไหนก็อยูในเทศบาลฯ ผมคิดวาการเกลี่ยไปเกลี่ยมาเปนอํานาจของนายกฯที่จะสามารถจะทําได ก็เหมือนจาก

กระเปาซายไปกระเปาขวาแตสุดทายก็เปนของเทศบาลฯทั้งหมด 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมวาไมถูกเพราะวาเงินที่โอนมานี่จุดประสงคบอกตรงๆเลยวาเพื่อโครงการอะไร  ในระเบียบก็ระบุไวชัดเจน

แลวบอกไวแลววาการที่ทานขอไป วาโครงการเปนอะไรทําเพื่ออะไรบอกไวชัดเจนแลวทางกรมถึงจะไดโอนเงินเขามา

ให ไมใชวาขอไปแลวเมื่อไดเงินมาแลวทานก็เอาเงินไปรวมอยากจะจายอะไรก็จายไดตามอํานาจของนายกฯ ใชอยูวา

อํานาจของนายกฯแตถามวาเหมาะสมถูกตองหรือไม / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก     

ตั้งที่๔  ตามญัตติที่ทานขอมาผมก็ยังไมเขาใจ ทานไปพูดถึงเงินงบประมาณที่โอนเขามาสวนหนึ่ง และอีกสวนหนึ่งทาน

ก็พูดถึงเงินที่จะตองตั้งขึ้นตามหมวดเงินอุดหนุน ทานบอกวาเราไดเงินแลวก็เปนอํานาจของนายกฯ แลวทานก็เปนผูขอ

ไปทางกรมก็ใหมาตามเจตนารมณของผูขอ และเจตนารมณของผูให หนังสือบอกชัดเจนวาทานเปนผูขอ ๒ กรมเปน

ผูให มีประชาคมรองรับมีประชาพิจารณรองรับ อยาใหผมไปสอนเลยวาทําอยางไรจึงจะใชงบตัวนี้ได ขาราชการที่อยู

ในนี้ผมวามีความรูมากกวาผมเยอะ นาจะใชไดงายเมื่อมันมีจุดประสงคของการใหมาแลว และวันนี้เอาเขาสภาฯโดยมี

จุดประสงคเดิมก็เพื่อใชงบตัวนี้ ถามวาทําไมพวกผมตองมาอภิปรายในหัวขอประเด็นนี้ ก็เพราะในหัวขอที่ทานใหมา

มันไมมีความชัดเจนในระเบียบ มานั่งคุยกันเลยวาในเมื่อเงินงบประมาณใหมาแลว ทานไมใชดวยเหตุผลอะไร ในเมื่อ

ทานไดงบประมาณมาแลวทําไมทานยังไมใชงบประมาณในสวนนี้ครับ เอาคําถามนี้กอนครับ 

 



๘. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับวาในรายละเอียดตรงนี้ที่โอนเงินเขามา เสร็จแลวเราไมไดต้ังเงินอุดหนุนเฉพาะกิจตรงนี้ไว เปน

เงินอุดหนุนที่โอนเขามาเราไมไดตั้งเพื่อรองรับโครงการตรงนี้เอาไว เพราะเปนการโอนเงินเขามาหลังที่เราทํา

งบประมาณเทศบัญญัติเรียบรอยแลว เมื่อมันไมโครงการแบบนี้ขึ้นเราจะตองมาตั้งเปนโครงการใหม เมื่อเปนเงิน

อุดหนุนที่เขามาก็ตองขอความเห็นชอบจากสภาฯ คิดวาผมอธิบายชัดเจนและรายละเอียดในเอกสารนี้ก็ชัดเจน แต

จะตองไดรายละเอียดที่ชัดเจนก็ใหเจาหนาที่งบประมาณเลาเปนขั้นตอนใหฟงจะดีกวาผมคิดวาผมก็มองในภาพรวม

แลวก็ตองดําเนินการในแบบนี้ เราก็ศึกษาเรื่องนี้มาพอสมควรกอนจะเขาแผนการทําประชาคมแลวก็ให ๑๐๖ ชุมชน            

ทําโครงการขึ้นมา เมื่อทุกอยางสมบูรณแลวก็นําเขาขอรับความเห็นชอบจากสภาฯ ผมคิดวารายละเอียดทั้งหมด

ชัดเจนเพียงพอแลวครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในญัตติฯ มันไมชัดเจนเพราะวาเหตุผลทานไมไดบอกเลยวาเพราะอะไร เงินจากกรมสงเสริมการปกครองสวน

ทองถิ่น ที่โอนมาใหทําไมถึงนําไปใชไมได แตทานไปพูดถึงวาไมไดต้ังงบประมาณในสวนนี้ไว จึงโอนเงินงบประมาณใน

สวนอื่นเขามา ทานพูดมาตั้งแตแรกเลยวากรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ไดโอนเงินมาให ๒ ลานวาบาท แลว

ไมไดพูดวาในเงินสวนนี้ทําไมทานไมนําไปใช มันไมชัดเจนตรงนี้ เชิญทานสมาชิกครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     

เขตเลือกตั้งที่ ๒  เวลาเราไปเรียนหนังสือถาเราฟงอาจารยแลวสวนไหนที่เราฟงแลวไมเขาใจ อาจารยก็จะถามวามีใคร

ไมเขาใจอีกหรือไม ในสภาฯแหงนี้ก็เชนกันถาสิ่งไหนที่เราไมเขาใจ กับการกระทําของฝายบริหารเราก็จะถามขอสงสัย 

คือเราไมตองการใหทานมาตอบวาทุกอยางทานชี้แจงในเอกสารแลว ถาเปนแบบนั้นก็ใหทานสงเอกสารไปใหที่บาน

แลวก็ใหผมเซ็นยินยอมอยูบาน ไมตองมานั่งประชุมฯ เอาแบบนั้นดีกวา ดังนั้นแตละคําถามผมก็อยากใหทางฝาย

ผูบริหารชวยตอบใหทางสภาฯแหงนี้ เพื่อใหเปนที่เขาใจและสมาชิกคนอื่นเขาก็คงสงสัยเหมือนกับญัตติที่ทานเสนอมา

เพราะผมอานผมก็ยังสงสัย ถาทานไมรูทานก็ใหทานอื่นตอบแทนทานแคนั้นเองครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ผมก็เขาใจนะครับวานักเรียนในหองหนึ่งความรูความสามารถก็แตกตางกันไป บางคน

ก็เกงฟงครั้งเดียวก็เขาใจบางคนตองฟงหลายรอบ ผมก็อธิบายใหทานประธานสภาฯทราบวาผมก็อธิบายในภาพรวมได

แบบนี้ ผมขออนุญาตใหทานหัวหนางบประมาณอธิบายไดไหมทานประธานสภาฯก็ไมอนุญาต ผมก็มีเจตนารมณใหทุก

คนไดทําความเขาใจกับเรื่องนี้ วาใหคนที่ทํางานจริงในรายละเอียดขอกฎหมายตางๆ ใหมาอธิบายดีกวาไหม หรือจะให

ทานผอ.กองวิชาการ หรือทานปลัดเทศบาลฯที่รับผิดชอบเรื่องนี้โดยตรงใหอธิบายใหเด็กนักเรียนที่ยังไมคอยเขาใจได

เขาใจดีไหม อะไรประมาณนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

 



๙. 

 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ดีใจครับไดเปนเด็กนักเรียน ถึงจะเปนเด็กโขงก็ไมเปนไรนะครับ ผมยังติดใจอยูคือเอาใหเขาใจวาในญัตตินี้ไมได

กลาวถึงเหตุผลที่ไมไดนําเงินไปใช อยากสอบถามแคนี้ครับ สวนจะใหเจาหนางบประมาณช้ีแจงซึ่งมันเปนเงินอุดหนุน

มันไมเกี่ยวกับเงินงบประมาณ แตถาทานจะใหชี้แจง ก็จะสอบถามไปดวยวาเงินที่จัดเก็บ ตั้งแตป ๒๕๖๐ จนถึง

ปจจุบันวามันถึงเปางบประมาณรายจายแลวหรือยัง ณ ปจจุบันการจัดเก็บเปนกี่เปอรเซ็นตแลวครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     

พอดีครูไมเกงครับ   เด็กก็เลยออกไปหาเรียนพิเศษขางนอกครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณ ครับ 

นางสุภภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันนางสุภภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   

เขตเลือกตั้งที่ ๓ ดิฉันขอเสนอดังนี้วาญัตติที่ทานฝายบริหารเสนอเขามาสมาชิกไดสอบถามเพื่อขอความกระจางแต

ทานใหคําตอบที่เราทําความเขาใจไดไมชัดเจน และจะใหทางสภาฯเห็นชอบดวยก็คงจะเปนไปไมได ดิฉันขอเสนอวาถา

จะใชจายเงินงบประมาณตัวนี้ ใหทานใชจายตามคําสั่งขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ไดสั่งการมาเมื่อวันที่            

๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ซึ่งมีวิธีการที่จะนํามาใชได แตทานมาใหสภาฯเห็นชอบโดยขัดแยงกับญัตติฯ คือในญัตติฯบอก

วาทานขอรับเงินอุดหนุนตัวนี้ แตทางทานบอกวาไมไดขอไป ญัตติฯนี้ดิฉันคิดวามีความบกพรอง จึงไมเห็นดวย 

ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในญัตติฯ ใหกลับไปใชตามหนังสือสั่งการของกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น เมื่อวันที่ ๒ พฤศจิกายน 

๒๕๖๐ ซึ่งมีหลักการและเหตุผลชัดเจนใหยึดถือตามคําสั่งนี้และใชเงินงบประมาณตามคําสั่งนี้ครับ กราบขอบพระคุณ

ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่ทานเสนอมานี่เปนการเสนอใหลงมติเพื่อการนําเงินจํานวนนี้ไปใชหรือไมครับ เปนการเสนอญัตติฯดวยวาจา

ใหมีการลงมติตามที่ทานเสนอนะครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับเปนการเสนอญัตติฯดวยวาจา วาใหใชงบประมาณตามที่ทางกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ได

อนุมัติเงินและใหใชเงินไปตามจุดประสงคที่ใหไวอยางชัดเจน 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานเสนอวา  ใหใชจายเงินตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/๑๓๖๘๙ – 

๑๓๗๖๔ ลงวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ เรื่อง การโอนจัดสรรงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ 

เงินอุดหนุนทั่วไป เงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชดําริดานสารณสุข จํานวนเงิน  



๑๐. 

 

๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท มีสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอื่นครับ / ถาไมมี ผมขอผูรับรองครับ / มีผูรับรองถูกตอง ๑๒ ทาน

ครับ  

 สมาชิกไดเสนอญัตติ ดวยวาจาวา ใหใชจายเงินตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ที่ มท 

๐๘๐๘.๒/๑๓๖๘๙ – ๑๓๗๖๔ ลงวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ เรื่อง การโอนจัดสรรงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ เงินอุดหนุนทั่วไป เงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชดําริดาน

สารณสุข จํานวนเงิน ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท  ผมจะขอมติที่ประชุมวา 
 

-  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหใชจายเงินตามหนงัสือกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/  

   ๑๓๖๘๙ – ๑๓๗๖๔ ลงวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

-  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหใชจายเงินตามหนงัสือกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ 

   ๑๓๖๘๙ – ๑๓๗๖๔  ลงวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๕ เสียง 

 

    

     

ระเบียบวาระที่  ๔   ญัตติ   ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการกระตุนเศรษฐกิจ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔  ญัตติ  ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการกระตุน

เศรษฐกจิ เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียน ทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  อางถึง ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน       

การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และที่แกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓)  พ.ศ. ๒๕๕๘ สิ่งที่สงมาดวย 
              ๑. สําเนาหนังสือจังหวัดอุบลราชธานี ที่ อบ 0023.3/ว 2297  จํานวน    24 ชุด 
  ลงวันที่ 21 พฤษภาคม 2561    
 ๒. สําเนาหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ดวนที่สุด จํานวน    24 ชุด 
  ที่ มท 0808.2/ว 2305 ลงวันที่ 5 มีนาคม 2561 
 ๓. แบบแปลนประมาณราคาตามโครงการฯ ที่ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม  จํานวน   ๒๔ ชุด 
     จํานวน 44 โครงการ 
 ๔. รายงานยอดเงินสะสมที่นําไปใชไดคงเหลือ ณ วันที่ 1 พฤษภาคม 25๖๑   จํานวน  ๒๔ ชุด 
  

 ตามที่ กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น กระทรวงมหาดไทยไดแจงซักซอมแนวทางการใชจายเงินสะสม      

เพื่อขับเคลื่อนนโยบายของรัฐบาลในการแกไขปญหาราคายางพาราตกต่ํา รวมทั้งเพื่อสนับสนุนการกระตุนเศรษฐกจิใน
ทองถิ่นและการแกไขปญหาความเดือดรอนใหแกประชาชนตามอํานาจหนาที่ โดยใหพิจารณานําเงินสะสมที่มีอยู
หลังจากไดสํารองเปนรายจายที่จําเปนไวแลวและเพียงพอที่จะนําไปใชจายโดยไมกระทบตอเสถียรภาพทางการคลงัใน
ระยะยาวมาใชในการดําเนินการ ซึ่งปจจุบันองคกรปกครองสวนทองถิ่น มียอดเงินสะสมที่นําไปใชไดคงเหลือ  ณ วันที่  

ที่ประชุม 

มีมติเห็นชอบใหใชจายเงินตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/๑๓๖๘๙  

– ๑๓๗๖๔ ลงวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐  



๑๑. 
 
๑ มิถุนายน ๒๕๖๑  จํานวน ๔๖๙,๕๐๕,๙๔๔.๙๒ บาท (สี่รอยหกสิบเกาลานหาแสนหาพันเการอยสี่สิบสี่บาทเกาสิบ
สองสตางค) 
 

 ดังนั้น เพื่อใหการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเปนไปตามระเบียบฯ และหนังสือสั่งการที่เกี่ยวของ เทศบาล    
นครอุบลราชธานี  จึงไดจัดทําโครงการเพื่อขออนุมัติจายขาดเงินสะสม  จํานวน ๔๔ โครงการงบประมาณรวมทั้งสิ้น 
๑๒๐,๒๐๒,๕๐๐ บาท (หนึ่งรอยยี่สิบลานสองแสนสองพันหารอยบาทถวน) เสนอตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้   

หลักการ 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจ
เงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๕๘ “ขอ 89 องคกร
ปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่นภายใตเงื่อนไข ดังตอไปนี้ 
 (1) ใหกระทําไดเฉพาะกิจการซึ่งอยูในอํานาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นซึ่งเกี่ยวกับดานการบริการ
ชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เปนการเพิ่มพูนรายไดขององคกรปกครองสวนทองถิ่น หรือกิจการที่จัดทําเพื่อบําบัด
ความเดือดรอนของประชาชน ทั้งนี้ ตองเปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น หรือตามที่กฎหมาย
กําหนด  
 (2) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละประเภทตามระเบียบแลว 
 (3) เมื่อไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถิ่นตองดําเนินการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้น
ภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป หากไมดําเนินการภายในระยะเวลาที่กําหนดใหการใชจายเงินสะสมนั้นเปนอัน
พับไป 
 ทั้งนี้ กระทรวงมหาดไทยมีนโยบายใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นทุกแหงไดพิจารณานําเงินสะสมมาใชจายเพือ่
แกไขปญหาความเดือดรอนใหแกประชาชนตามอํานาจหนาที่และสนับสนุนการดําเนินการตามนโยบายของรัฐบาล 
โดยนําเงินสะสมที่มีอยูหลังจากที่ไดสํารองเปนรายจายที่จําเปนไวแลวและเพียงพอที่จะนําไปใชจายโดยไมกระทบตอ
เสถียรภาพทางการคลังในระยะยาวมาใชในการดําเนินการซึ่งปจจุบันองคกรปกครองสวนทองถิ่นหลายแหงมีเงิน
สะสมจํานวนเพียงพอที่จะนําไปดําเนินการดังกลาวได โดยในสวนของเทศบาลนครอุบลราชธานีมียอดเงินสะสมที่
นําไปใชไดคงเหลือ ณ วันที่ 1 พฤษภาคม 2561 จํานวน 471,548,076.99 บาท (สี่รอยเจ็ดสิบเอ็ดลานหาแสนสี่
หมื่นแปดพันเจ็ดสิบหกบาทเกาสิบเกาสตางค) (สิ่งที่สงมาดวย 6) 

เหตุผล 
 เพื่อใหการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเปนไปตามระเบียบฯ ที่เกี่ยวของและเพื่อเปนการสนับสนุนนโยบายของ
รัฐบาลในการกระตุนเศรษฐกิจและแกไขปญหาราคายางพาราตกต่ํา และแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชนใน
เขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ตามอํานาจหนาที่ ซึ่งโครงการที่เสนอขอเปนโครงการที่รวบรวมจากปญหาและความ
ตองการของประชาชนในเขตเทศบาล ผานชองทางตางๆ เชน เวทีประชาคม การลงพื้นที่ คํารองทั่วไป ดังนั้น เทศบาล           
นครอุบลราชธานีจึงไดจัดทําโครงการดานพัฒนาโครงสรางพื้นฐานและดานคุณภาพชีวิต จํานวน 44 โครงการ 
งบประมาณ 120,202,500 บาท ดังนี้ 

1. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีตซอยแจงสนิท 5 งบประมาณ 1,610,000  บาท   
    โดยมีรายละเอียดดังนี้  

 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 5 ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลท
คอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 3,040 ตร.ม.  และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ที่ 23/61 

2. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 9 งบประมาณ  750,000  บาท   
โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 9 ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลท
คอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 1,348 ตร.ม.  และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ที่ 22/61 
 



๑๒. 
 
 3. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 11 งบประมาณ   1,560,000  บาท  
โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 11  ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลท
คอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 2,983 ตร.ม.  และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ที่ 21/61 
 4. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 13 งบประมาณ  1,600,000  บาท  
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 13  ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลท
คอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 2,998 ตร.ม.  และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ที่ 20/61 
 5. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 15 งบประมาณ  1,120,000  บาท   
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 15  ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลท
คอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 2,020 ตร.ม.  และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ที่ 18/61 
 6. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 17 งบประมาณ  730,000  บาท   
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 17  ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลท
คอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 1,313 ตร.ม.  และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ที่ 17/61 
 7. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 19 งบประมาณ   950,000  บาท   
โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 19  ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลท
คอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 1,581 ตร.ม.  และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ที่ 16/61 
 8. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 21 งบประมาณ  830,000  บาท   
โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยแจงสนิท 21  ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลท
คอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 1,366 ตร.ม.  และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ที่ 19/61 
 9. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยสุขาอุปถัมภ 13 งบประมาณ 1,393,000  บาท  
โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยสุขาอุปถัมภ 13  ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอส
ฟลทคอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 2,279 ตร.ม. และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาล             
นครอุบลราชธานี ที่ 32/61 
 10. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยสุขาอุปถัมภ 15 งบประมาณ 1,746,000บาท  
โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยสุขาอุปถัมภ 15  ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอส
ฟลทคอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 2,905 ตร.ม. และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาล             
นครอุบลราชธานี ที่ 26/61 
 11. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยสุขาอุปถัมภ 17งบประมาณ 1,092,000 บาท  
โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยสุขาอุปถัมภ 17  ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอส
ฟลทคอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 1,645 ตร.ม. และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนคร
อุบลราชธานี ที่ 28/61 
 



๑๓. 
 
 12. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยสุขาอุปถัมภ 19 งบประมาณ 1,122,000บาท  
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจรพาราแอสฟลทคอนกรีต ซอยสุขาอุปถัมภ 19  ปรับปรุงผิวจราจรพาราแอส
ฟลทคอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 1,874 ตร.ม. และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาล            
นครอุบลราชธานี ที่ 27/61 
 13. โครงการกอสรางขยายผิวจราจรและระบบระบายนํ้า ซอยชยางกูร 12 งบประมาณ 1,616,000 บาท  
โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคากอสรางขยายผิวจราจรและระบบระบายน้ํา ซอยชยางกูร 12 กอสรางถนน คสล. พรอมระบบ
ระบายน้ําและบอพัก หรือพื้นที่รวมไมนอยกวา 1,100 ตร.ม. และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ที่ 55/61 
 14. โครงการกอสรางถนน คสล. และระบบระบายนํ้า ถนนสุขาสงเคราะห (ซอยลาบบุญประเสริฐ)  
งบประมาณ   578,000  บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ํา ถนนสุขาสงเคราะห 
(ซอยลาบบุญประเสริฐ) กอสรางถนน คสล.หนา 0.15 ม. หรือพื้นที่รวมไมนอยกวา 552 ตร.ม. ทอระบายน้ําขนาด      
0.40 ม. พรอมบอพักในผิวจราจร และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 111/60 
 15. โครงการกอสรางถนน คสล. และระบบระบายนํ้า ถนนเขื่อนธานี (ชวงถนนหลวง –  ถนนราชวงศ) 
งบประมาณ  540,000  บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ํา ถนนเขื่อนธานี  
(ชวงถนนหลวง –  ถนนราชวงศ) กอสรางถนน คสล. กวางเฉลี่ย 2.10 ม. ยาว 116 ม. หนา 0.15 ม. หรือพื้นที่รวม
ไมนอยกวา 230 ตร.ม. ทอระบายน้ําขนาด  0.60 ม. พรอมบอพักในผิวจราจร ยาว 116 ม. และอื่นๆ ตามแบบ
แปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 71/61 
 16. โครงการกอสรางถนน คสล. และระบบระบายนํ้า ซอยอุบล - ตระการ 13 งบประมาณ  278,000 บาท  
โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ํา ซอยอุบล - ตระการ 13 กอสรางถนน คสล. หนา 0.15 
ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 450 ตร.ม. พรอมระบบระบายน้ํา และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี   
ที่ 56/61 
 17. โครงการกอสรางถนน คสล. และระบบระบายนํ้า ซอยแยกถนนชลประทาน –  ทาบอ (ขางบานเลขที่ 
89/4) งบประมาณ  449,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ํา ซอยแยกถนนชลประทาน –  ทาบอ (ขางบานเลขที่ 
89/4) กอสรางถนน คสล.หนา 0.15 ม. กวาง 6.00 ม. ยาว 68 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 396 ตร.ม. ทอระบายน้ํา
ขนาด 0.40 ม. พรอมบอพักในผิวจราจร ยาว 67 ม. และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 
72/61 
 18. โครงการกอสรางถนน คสล. และระบบระบายนํ้า ซอยขางสมาคมฌาปนกิจสงเคราะหขาราชการออม
ทรัพยถนนชลประทาน –  ทาบอ  งบประมาณ   446,000  บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ํา ซอยขางสมาคมฌาปนกิจสงเคราะหขาราชการออม
ทรัพยถนนชลประทาน –  ทาบอ กอสรางถนน คสล. กวาง 5.7 ม. ยาว 67.5 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 384 ตร.ม. 
และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 74/61 
 19. โครงการกอสรางถนน คสล. และระบบระบายนํ้า ซอยโพธิ์ทอง 3 งบประมาณ  4,510,000  บาท    
โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ํา ซอยโพธิ์ทอง 3 กอสรางถนน คสล. หนา 0.15 ม. พื้นที่
รวมไมนอยกวา 2,606 ตร.ม. พรอมระบบระบายน้ํา และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี          
ที่ 85/61 

 
 



๑๔. 
 
 20. โครงการปรับปรุงถนนและระบบสาธารณูปโภค ถนนชยางกูร (ชวงถนนสรรพสิทธิ์ –  ถนนราชธานี) 
งบประมาณ 30,830,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงถนนและระบบสาธารณูปโภค ถนนชยางกูร (ชวงถนนสรรพสิทธิ์ –  ถนนราชธานี) 
ปรับปรุงเกาะกลางถนนชยางกูร ยาว 804 ม. ปรับปรุงทางเทาปูคอนกรีต พิมพลาย พื้นที่ 8,856 ตร.ม.ปรับพื้นถนน
ชยางกูร ยาว 1,187 ม. และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 71/59 
 21. โครงการปรับปรุงผิวจราจร ซอยธรรมวิถี 4 (ชวงถนนธรรมวิถี - ลํารางนาควาย) งบประมาณ 
3,505,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจร ซอยธรรมวิถี 4 (ชวงถนนธรรมวิถี - ลํารางนาควาย) ปรับปรุงฝาบอพัก 
ปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทพื้นที่ 5,600 ตร.ม. และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี  ที่ 25/61 
 22. โครงการปรับปรุงผิวจราจร ซอยธรรมวิถี 1 (ชวงถนนธรรมวิถี - ถนนแจงสนิท) งบประมาณ 
5,610,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงผิวจราจร ซอยธรรมวิถี 1 (ชวงถนนธรรมวิถี - ถนนแจงสนิท) งานผิวทางแอสฟลท
คอนกรีต หนา 0.05 ม. พื้นที่ไมนอยกวา 11,000 ตร.ม. และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี     
ที่ 15/61 
 23. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนนครบาลตัด
กับถนนสุริยาตร  งบประมาณ   1,279,000  บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี ้
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนนครบาลตัดกับ
ถนนสุริยาตร งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิม งานกอสราง/ปรับปรุงเสาไฟจราจรพรอม
ติดตั้งระบบควบคุมสัญญาณไฟ พรอมดวงโคมชนิด LED และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี      
ที่ 64/61 
 24. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  สี่แยกถนนแจงสนิทตัด
กับถนนอุปลีสาน  งบประมาณ   1,125,000   บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนแจงสนิทตัดกับ
ถนนอุปลีสาน งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิม งานกอสราง/ปรับปรุงเสาไฟจราจรพรอม
ติดต้ังระบบควบคุมสัญญาณไฟ พรอมดวงโคมชนิด LED และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 
61/61 
 25. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนแจงสนิทตัด
กับถนนสุริยาตร  งบประมาณ   1,104,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนแจงสนิทตัดกับ
ถนนสุริยาตร งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิม งานกอสราง/ปรับปรุงเสาไฟจราจรพรอม
ติดต้ังระบบควบคุมสัญญาณไฟ พรอมดวงโคมชนิด LED และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 
63/61 
 26. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนชยางกูรตัดกับ
ถนนสุริยาตร  งบประมาณ  1,370,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  
สี่แยกถนนชยางกูรตัดกับถนนสุริยาตร งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิม งานกอสราง/
ปรับปรุงเสาไฟจราจรพรอมติดตั้งระบบควบคุมสัญญาณไฟ พรอมดวงโคมชนิด LED และอื่นๆ ตามแบบแปลนของ
เทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 59/61 
 27. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  สี่แยกถนนพิชิตรังสรรค
ตัดกับถนนอุปราช  งบประมาณ  1,296,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนพิชิตรังสรรคตัด
กับถนนอุปราช งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิม งานกอสราง/ปรับปรุงเสาไฟจราจรพรอม 
 



๑๕. 
 
ติดต้ังระบบควบคุมสัญญาณไฟ พรอมดวงโคมชนิด LED และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 
65/61 
 28. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนผาแดงตัดกับ
ถนนสุริยาตร  งบประมาณ  1,234,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนผาแดงตัดกับ
ถนนสุริยาตร งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิม งานกอสราง/ปรับปรุงเสาไฟจราจรพรอม
ติดต้ังระบบควบคุมสัญญาณไฟ พรอมดวงโคมชนิด LED และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 
66/61 
 29. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  สี่แยกถนนสรรพสิทธิ์ตัด
กับถนนผาแดง  งบประมาณ  1,248,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนสรรพสิทธิต์ดักบั
ถนนผาแดง งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิม งานกอสราง/ปรับปรุงเสาไฟจราจรพรอม
ติดต้ังระบบควบคุมสัญญาณไฟ พรอมดวงโคมชนิด LED และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 
68/61 
 30. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนสรรพสิทธิ์ตัด
กับถนนนครบาล  งบประมาณ  1,209,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนสรรพสิทธิต์ดักบั
ถนนนครบาล งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิม งานกอสราง/ปรับปรุงเสาไฟจราจรพรอม
ติดต้ังระบบควบคุมสัญญาณไฟ พรอมดวงโคมชนิด LED และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 
67/61 
 31. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนเทพโยธีตัดกับ
ถนนพโลรังฤทธิ์  งบประมาณ  1,247,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนเทพโยธีตัดกับ
ถนนพโลรังฤทธิ์ งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิม งานกอสราง/ปรับปรุงเสาไฟจราจร
พรอมติดตั้งระบบควบคุมสัญญาณไฟ พรอมดวงโคมชนิด LED และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนคร
อุบลราชธานี ที่ 62/61 
 32. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนน อุปลีสานตัด
กับถนนเทพโยธี งบประมาณ  1,267,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี สี่แยกถนนอุปลีสานตัดกับ
ถนนเทพโยธี  งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิม งานกอสราง/ปรับปรุงเสาไฟจราจรพรอม
ติดต้ังระบบควบคุมสัญญาณไฟ พรอมดวงโคมชนิด LED และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 
69/61 
 33. โครงการจัดทําปายชื่อถนนภายในเขตเทศบาล งบประมาณ  1,590,000  บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาจัดทําปายบอกชื่อถนนภายในเขตเทศบาล จํานวน 100 ปาย และอื่นๆ ตามแบบแปลนของ
เทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 67/60 
 34. โครงการปรับปรุงภูมิทัศนถนนชยางกูร(ชวงถนนราชธานี - เขตทางหลวง) งบประมาณ1,280,000บาท  
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงภูมิทัศนถนนชยางกูร (ชวงถนนราชธานี - เขตทางหลวง) ปรับปรุงเกาะกลางถนน 
กอสรางจุดกลับรถ จํานวน 4 จุด และอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 88/61 
 35. โครงการกอสรางระบบสาธารณูปโภคและปรับปรุงภูมิทัศนถนนอุปลีสานและถนนเทพโยธี (หนาสนามบิน
นานาชาติ) งบประมาณ 3,690,000 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 
 



๑๖. 
 
 - เพื่อจายเปนคากอสรางระบบสาธารณูปโภคและปรับปรุงภูมิทัศนถนนอุปลีสานและถนนเทพโยธี (หนาสนามบิน
นานาชาติ) ปรับปรุงทางเทาคอนกรีตพิมพลาย หนา 0.05 ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา  1,925 ตร.ม. และอื่นๆ ตาม
แบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 89/61 
 36. โครงการกอสรางถนน คสล. และทอลอดเหลี่ยม (ชวงถนนเลียบแมนํ้ามูลชุมชนบุงกาแซว) งบประมาณ 
4,990,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล. และทอลอดเหลี่ยม (ชวงถนนเลียบแมน้ํามูลชุมชนบุงกาแซว) กอสรางถนน 
คสล.หนา 0.15  ม. พื้นที่รวมไมนอยกวา 680 ตร.ม. กอสรางทอลอดเหลี่ยมแบบ 2 ชอง ขนาด 1.80 x 1.80 ม. 
และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 67/59 
 37. โครงการปรับปรุงระบบไฟฟาแสงสวางภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี งบประมาณ      
10,795,500 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงระบบไฟฟาแสงสวางภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ติดต้ังดวงโคมไฟฟาสองสวาง
ชนิดหลอด LED ขนาด 110 วัตต ภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี จํานวน 520 ชุด และอื่นๆ ตามแบบแปลน
ของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 87/61 
 38. โครงการกอสรางและปรับปรุงภูมิทัศนสวนสาธารณะบูรพานอก 
งบประมาณ 2,000,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคากอสรางและปรับปรุงภูมิทัศนสวนสาธารณะบูรพานอก กอสรางทางเดิน –  ลูวิ่ง ผิวแอสฟลทติก 
พื้นที่ไมนอยกวา 610 ตร.ม. พรอมกอสรางสนามบาสเกตบอล 1 สนาม และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาล     
นครอุบลราชธานี ที่ 51/61 
 39. โครงการกอสรางระบบสาธารณูปโภคและปรับปรุงภูมิทัศนโดยรอบทุงศรีเมืองศาลหลักเมือง  งบประมาณ 
10,420,000บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคากอสรางระบบสาธารณูปโภคและปรับปรุงภูมิทัศนโดยรอบทุงศรีเมืองศาลหลักเมือง งานตกแตง
ภายในศาลหลักเมืองและลานรอบศาลหลักเมือง งานกอสรางหองน้ําสาธารณะ 1 หลัง งานปรับปรุงลูเดิน-วิ่ง ผิวแอส
ฟลทคอนกรีตหนา 5 ซม. พื้นที่ไมนอยกวา 2,190 ม. งานกอสรางสนามบาสเกตบอลคอนกรีต พื้นที่ไมนอยกวา 
1,824 ม. งานตกแตงภายในศาลหลักเมืองและลานรอบศาลหลักเมือง และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาล            
นครอุบลราชธานี ที่ 84/61 
 40. โครงการกอสรางและปรับปรุงสวนสาธารณะหนองบัว  งบประมาณ 5,690,000 บาท  โดยมีรายละเอียด
ดังนี ้
 - เพื่อจายเปนคากอสรางและปรับปรุงสวนสาธารณะหนองบัว งานปรับปรุงทางเทาผิวแอสฟลทหนา 5 ซม. พื้นที่
ไมนอยกวา 1,480 ตร.ม. งานปรับปรุงทางเขา ลานจอดรถ ผิวแอสฟลทหนา 5 ซม. พื้นที่ไมนอยกวา 2,270 ตร.ม. 
และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 83/61 
 41. โครงการปรับปรุงกอสรางปายชื่อโรงเรียนดานทิศเหนือและรั้วโรงเรียนดานทิศตะวันตกและประตูทิศ
เหนือโรงเรียนเทศบาล 3 สามัคคีวิทยาคาร งบประมาณ 1,500,000บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงกอสรางปายชื่อโรงเรียนดานทิศเหนือและรั้วโรงเรียนดานทิศตะวันตกและประตูทิศเหนอื
โรงเรียนเทศบาล 3 สามัคคีวิทยาคาร และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี     ที่ 73/61 
 42. โครงการปรับปรุงสนามเด็กเลนและพัฒนาลานดานหนาอาคารเรียนอนุบาลโรงเรียนเทศบาล 3 สามัคคี
วิทยาคาร งบประมาณ 1,450,000บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงสนามเด็กเลนและพัฒนาลานดานหนาอาคารเรียนอนุบาลโรงเรียนเทศบาล 3 สามัคคี
วิทยาคาร ปรับปรุงซอมแซมสนามเด็กเลนที่ชํารุด พัฒนาลานสนามการเรียนรู BBL พรอมปูพื้น จํานวน 1 แหง และ
อื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 52/61 
 43. โครงการปรับปรุงหองนํ้าในหองเรียนอนุบาล โรงเรียนเทศบาล 3 สามัคคีวิทยาคาร  งบประมาณ 
1,050,000บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงหองน้ําในหองเรียนอนุบาล โรงเรียนเทศบาล 3 สามัคคีวิทยาคาร กอสรางหองน้ําหอง
สวมในหองเรียนทั้งหมด 6 หอง ที่เหมาะสมสําหรับเด็กปฐมวัยและไดมาตรฐาน ติดตั้งเครื่องปมน้ําและเดินทอระบบ
ประปา และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ 48/61 



๑๗. 
 
 44. โครงการปรับปรุงซอมแซมอาคารเรียนและอาคารประกอบ โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล งบประมาณ 
503,000บาท  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 - เพื่อจายเปนคาปรับปรุงซอมแซมอาคารเรียนและอาคารประกอบ โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล ปรับปรุงพื้น
หองเรียน จํานวน 12 หองเรียน ปูพื้นกระเบื้องเซรามิค และอื่นๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี       
ที่ 60/61 
 ดังนั้น เทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพื่อดําเนินการดังกลาว จํานวน     
44 โครงการ งบประมาณรวมทั้งสิ้น 120,202,500 บาท (หนึ่งรอยยี่สิบลานสองแสนสองพันหารอยบาทถวน)         
ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 
นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ กอนจะอภิปรายในญัตตินี้ ผมขอความกระจางนิดหนึ่ง ทานเปดดูโครงการที่ ๒๔ และ ๒๕       

24. โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  สี่แยกถนนแจงสนิทตัดกับถนน 
อุปลีสาน เรียกวาเปนสี่แยกและ โครงการที่ ๒5 โครงการปรับปรุงระบบสัญญาณไฟจราจรภายในเขตเทศบาลนคร
อุบลราชธานี สี่แยกถนนแจงสนิทตัดกับถนนสุริยาตร  ก็เหมือนกันทําไมถึงเรียกวาเปนสี่แยก เพราะผมดูตามแบบ

แปลนแลวดานหนึ่งไมไดตัด อีกดานหนึ่งเปนของกรมชลประทานกับของทางหลวง 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

   ขออนุญาตครับทานประธานสภาฯ กราบขออภัยครับ เปนการพิมพผิดครบั ก็ขอขอบคุณทานประธานสภาฯที่

ไดทวงติงครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ยืนยันวาเปนสามแยกนะครบั  สมาชิกทานใดจะอภิปรายเชญิครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี    

เขตเลือกตั้งที่ ๔ การที่ทานนําเงินงบประมาณเอามาใชจายเพิ่มเติมนี่ครับ จริงๆถาเปนงบประมาณที่ลงไปสูพี่นอง

ประชาชน เราเห็นดวยทั้งสิ้นเพราะมันจะนําผลประโยชนไปสูพี่นองประชาชน แตมันก็มีหลักการในการพิจารณาใน

การจายขาดเงินสะสมอยูวา การใชจายสภาฯไดอนุมัติรางเทศบัญญัติเปนเทศบัญญัติงบประมาณใหทานไดใชไปแลว 

ถามันไมพอก็มาขอเปนงบประมาณเพิ่มเติมเขาไปอีก อันนี้โดยหลักการใหญๆ ในขอ ๑ กอน สิ่งที่ผมจะนําเรียนในสภา

ฯแหงนี้ เพื่อใหไดรับความเขาใจใหตรงกันก็คือวา ในเมื่อสภาฯรับรางเทศบัญญัติฯมาเรามีการพิจารณาตามราง       

เทศบัญญัติฯ เรามีการลงพื้นที่ตรวจสอบตามรางเทศบัญญัติที่ทานสงเขามาใหพิจารณาอนุมัต ิสภาฯรับหลักการเสร็จ 

ตรวจสอบอนุมัติออกมาเปนเทศบัญญัติเปนงบประมาณประจําป เมื่ออนุมัติออกมาถามวาเสร็จสิ้นหรือยัง ก็ยังไมเสร็จ

ครับเราตามตอวางบประมาณไดลงสูพื้นที่ที่สภาฯไดอนุมัติไปที่ทานเสนอขอมา ผลสัมฤทธิ์ของการใชเงินงบประมาณ

เปนอยางไร เราถึงไดมีคณะกรรมการฝายตางๆ ขึ้นมา ซึ่งตัวผมเองก็เปนประธานคณะกรรมการติดตามการใช

งบประมาณ และเราก็มีคณะกรรมการคณะอื่นๆเพื่อจะดูแลการใชงบประมาณ ณ ปจจุบัน อันนี้ก็เปนรายงานลาสุด    

ซึ่งตัวกระผมเอง พึ่งไดรับมาเมื่อสักครู  รายงานผลการประปฏิบัติงาน ๙ เดือน ตั้งแตเดือน ตุลาคม – มิถุนายน 

งบประมาณ ๑๐๐ เปอรเซ็นต มีการปฏิบัติงานแลวเสร็จ ๔๙.๖๑ เปอรเซ็นต อยูระหวางการดําเนินการคือยังไมได

ดําเนินการก็มียังไมเริ่มเลยก็มี สภาฯแหงนี้ไมสามารถเขาไปดูในเนื้องานที่สภาฯอนุมัติเลยวาอนุมัติถนนเสนนี้ไปแลว

อนุมัติงานนี้ไปแลว สวนที่มันตอเชื่อมหรือสวนที่มันสงผลกระทบ ทั้งในขอดีและเสียของพี่นองประชาชน มันมีวา

อยางไรบาง อยางโครงการที่ทานทําไปแลวแจงสนิท ๓ ที่เราก็ลงพื้นที่ไปคุยกับพี่นองประชาชน แมกระทั่งวาการ

ประชาสัมพันธทานจะปดซอยทานจะปดถนน ทานยังไมไดบอกพี่นองประชาชนเลยวาทานจะทําถึงเมื่อไหรจะเสร็จ

เมื่อไหรเขารวมตัวกันมาคุยกับผม ผมก็ไดคุยกับเขาวางบประมาณสวนน้ี เปนความหวังดีของฝายผูบริหารทําลงมาและ 



๑๘. 

 

สภาฯก็อนุมัติลงไป ขอใหพี่นองประชาชนอดทนสักระยะเวลาหนึ่งเพราะมันเปนโครงการที่สมบูรณมากแกปญหาใน

เรื่องของน้ําทวมขังในซอย ผิวการจราจรตอนนี้ก็ยอมรับวามันสําเร็จและก็เสร็จสิ้นสวยงามสงผลกระทบในทางดีกับพี่

นองประชาชน อันนี้เราก็ลงพื้นที่ไปด ูแตในเมื่องบประมาณในเทศบัญญัติทานยังใชไมหมด ทานยังทําไมเสร็จเราก็ไมรู

วาเราจะประเมินจากอะไรวางบประมาณที่เราอนุมัติออกไปมันมีผลในทางดีหรือทางรายกับพี่นองประชาชน ขอที่ ๑ 

เรื่องการใชงบประมาณที่เปนไปในทิศทางที่ยังไมสัมฤทธิ์ผล ผมมีหนังสือเลมหนึ่งที่ทานใหผลมาและผมก็ยึดเปน

แนวทางในการกํากับดูแลงบประมาณก็คือ แผนการดําเนินการประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ เทศบาล               

นครอุบลราชธาน ีที่เราเรียกกันวามาสเตอรแพลน ตอนนี้มาสเตอรแพลนทานออกมายังไง ผมตีใหคะแนนทาน ๓๐ 

เปอรเซ็นต  ตอนนี้สอบตกจากแผนไปแลว ๗๐ เปอรเซ็นต ถาเปนบริษัทที่รับจางทําตอนนี้ถูกเลิกจางไปแลว เหตุผลที่

เราตองมาเรียนรูหลายอยาง วันนี้ทานปลัดจังหวัด ขออนุญาตเอยนามทานหลายโครงการที่จังหวัดใหกลับมาทบทวน

เกี่ยวกับเรื่องของราคาที่มันสูงกวา ๕ ลานอันนั้นเปนบทเรียนที่เราตองทํา ที่งานธุรการตองเกงกวานี้ถึงจะเหมาะสมที่

จะเปนเทศบาลนครอุบลราชธาน ี ไปเรียนรูจาก อบต.หลายแหงก็ไดวาทําไมเขาสงไปแลวมันถึงผาน จังหวัดไมตองตี

กลับมาแกไข  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอใหเขาอยูในญัตตินี ้ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เพราะฉะนั้นงบประมาณรายจายที่ทานนําเขามาผมเห็นวาใหใชงบเกาใหหมดไปกอน อันนี้ขอที่ ๑  สวนขอที่ ๒ 

หลายโครงการไมเรงดวนไมจําเปน ถาทานคิดวามันไมจําเปน วันนี้วันที่ ๒๔ กรกฎาคม แลวครับ ทานสามารถนํา

โครงการเหลานี้เขาไปไวในรางเทศบัญญัต ิที่จะตองนําเขามาใหสภาฯพิจารณา ภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ทานสามารถ

นําเขามาวันไหนก็ได ทานเห็นหรือไมวาสภาฯใหญเขาผานพระราชบัญญัติงบประมาณเรียบรอยแลว ถาทานคิดวามัน

จําเปนทานก็เอาเขามาได สภาฯแหงนี้ก็ยินดีที่จะพิจารณาตามกรอบ และอีกเรื่องหนึ่งที่ผมเปนหวงอยูวาปจจุบันทาน

นายกฯรักษาการอยู สภาฯแหงนี้รักษาการอยู เราก็เห็นควรใหวิธีการงบประมาณเปนไปตามปกติ ผมย้ําอีกทีนะครับ

ภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ทานสามารถสงรางเทศบัญญัติใหสภาฯพิจารณาแลวครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานรฐาครับ 

นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ 

คะ ขออนุญาตเอยนามทานสุภชัย ดิฉันเห็นดวยกับความคิดทานสุภชัย งบประมาณขออนุมัติจายขาดเงินสะสมตาม 

นโยบายการกระตุนเศรษฐกิจ จํานวน ๔๔ โครงการ รวมทั้งสิ้น ๑๒๐,๒๐๒,๕๐๐ บาท ตามระเบียบการจายขาดเงิน

สะสมตองจายในการฉุกเฉิน ความจําเปน สมเหตุสมผล ไมใชวาเราจะมาตั้งจายในงบประมาณโครงการที่ไมจําเปน

หรือวาฉุกเฉินกับประชาชน เงินจํานวนไมนอยรอยกวาลานนะคะ ภาษีของประชาชนการใชจายแตละบาท 

งบประมาณเดิมของป ๒๕๖๑ ยังใชไมหมดเลยนะคะ ถาคิดวาจําเปนจริงๆดิฉันก็เห็นดวยกับทานสุภชัยวาทางฝาย

ผูบริหารควรนํางบประมาณเขามาใหทันปงบประมาณ ๒๕๖๒ คะขอบพระคุณมากคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

 

 



๑๙. 

 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว         

ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ นักเรียนหองนี้อาจจะขี้สงสัยหนอยนะคะ ดิฉันเห็น

ดวยกับทานสุภชัยและทานรฐาขออนุญาตที่เอยนามนะคะ งบประมาณจายขาดเงินสะสมตรงนี้จริงๆเราควรจะ

นํามาใชในเวลาที่เกิดภัยพิบัติตางๆ อุทกภัย วาตภัยหรือเรื่องที่ฉุกเฉินจําเปนเรงดวน ไมวาจะเปนการกระตุนเศรษฐกิจ

ก็ตามงบประมาณเหลานี้ฝายบริหารสามารถนําเขามาในงบประมาณประจําปไดในระหวางชวงนี้จนถึงวันที่ ๑๕ 

สิงหาคม ไมใชนํามาบอกวาจายขาดเงินสะสมตั้งแตกี่ครั้งแลวก็ไมรูที่นําเขามา สภาฯก็พยายามพูดมาตลอดเวลาสภาฯ

พูดทีทานก็เอาไปบอกประชาชนวาสภาฯตัดงบ แตทานไมเคยบอกวาสภาฯใหงบประจําปทานไปกี่รอยลานแลวทานทาํ

ไปเทาไหรแลว ความจริงอยูตรงไหนคะ กอนที่จะจายขาดเงินสะสมทานควรพิจารณาวารายการแตละอยางที่ทานทํา

ไปทั้งหมดนี้กี่รอยรายการที่ทานเสนอเขามาในงบประมาณประจําป ทานทําไปไดแลวกี่เปอรเซ็น ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ตองขอกราบขอบพระคุณทานสมาชิกสภาฯเปน

อยางสูงที่ไดแสดงถึงความหวงใยและก็ดูแลงบประมาณ จริงๆแลวถาทานมองดูทั้ง ๔๔ โครงการนี้ลวนแลวแตเปน

โครงการที่มีประโยชนและถึงประชาชน ประชาชนไดรับประโยชนอยางสูง ดวยวาโครงการแตละโครงการมีการทํา

ประชาคม มีขบวนการประชาคมและก็นําทั้งหมดนี้เขาแผนแลวก็ผานกระบวนการกรรมการพัฒนาแผน จนมาทําแผน 

๔ ป จนกระทั่งเอาเขาสูสภาฯแหงนี้ จะเห็นวาเราทําตามขั้นตอนทุกอยาง โครงการทั้งหมดไมไดคิดเองทําเองอยากจะ

ทําเองทั้งหมดนะครับ และก็ใน ๔๔ โครงการตรงนี้ลวนแลวแตเปนประโยชนแลวทานก็สามารถจะเลือกโครงการใด

โครงการหนึ่งซึ่งผมไมเชื่อวาในทั้ง ๔๔ โครงการ จะไมมีโครงการไหนที่เปนประโยชนเลย โดยเฉพาะโครงการที่

ชวยเหลือพี่นองในการพยุงราคายางพาราซึ่งเปนนโยบายของรัฐบาล ซึ่งเราตองชวยเหลือถึงอาจจะไมมีพอแมพี่นองใน

เขตเทศบาลนครอุบลปลูกยางพาราแตผมคิดวามันเปนประโยชนโดยภาพรวมของประเทศ และประเทศก็จะได

ประโยชนและทางคนอุบลฯเองก็จะไดพื้นผิวถนนที่สะดวกสบาย ผมก็คิดวาโครงการพาราแอสฟลติกคอนกรีตก็จะเปน

ประโยชนในภาพรวมไมเฉพาะพี่นองในเขตเทศบาลนครอุบลฯรวมถึงพี่นองที่เปนชาวสวนยางพาราดวยนะครับ สวน

โครงการอื่นๆที่เขามาโดยเฉพาะสี่แยก สามแยกไฟแดงตางๆนี้ผมก็มองวาไมไดทําใหจราจรติดขัดอยางใด หรือไมไดทํา

ไปเพราะวาทําอันนี้ยังไมเสร็จทําอันโนนยังไมเสร็จแตก็สามารถทําควบคูกันไปได เพราะวาสัญญาณไฟจราจรตองบอก

วาหลายจุดนี้ผานมาเปนสิบปแลวยังไมมีการปรับปรุง หลายจุดก็เกินที่จะซอมแลวนะครับ ผมคิดวาการมีสัญญาณไฟ

จราจรซึ่งทางจราจรเองก็ไดนําเสนอระบบที่ทันสมัยขึ้น สามารถมีรีโมตคอนโทรลเจาหนาที่ตํารวจสามารถกดรีโมต

คอนโทรลเปลี่ยนระบบไฟฟาในเวลาตางๆไดอยางคลองตัว ซึ่งสิ่งเหลานี้ก็มองวานาจะเปนประโยชนเปนอยางยิ่งที่

ชาวบานที่จะไดประโยชนในการระบายรถ ในการปองกันอุบัติเหตุที่จะเกิดขึ้น อันนี้ผมก็คิดวาโครงการนี้ก็สําคัญ 

โดยเฉพาะโครงการปายบอกทางปายบอกถนนตางๆนี้ตองยอมรับวาเราไมไดปรับปรุงเรื่องนี้มาเปนเวลานานแลว 

หลายซอยหลายแหงไมมีชื่อถนนบอก โดยเฉพาะจริงๆเราก็อยากจะไดตั้งแตกอนหนานี้เพราะวาคนที่มาทองเที่ยวก็จะ

ไดรูวาถนนหนทางเสนไหนไปอยางไรเพราะวาวันนี้บานเมืองเราเจริญกาวหนาข้ึนไปเยอะ บานชองก็เกิดข้ึนมาเยอะ ก็

อยากจะไดปายเพื่อบอกถนนหนทางใหกับนักทองเที่ยวหรือบอกกับประชาชนทั่วไป ผมก็มองวาสิ่งเหลานี้ก็เปน

ประโยชน หรือแมกระทั่งโครงการที่อยูในโรงเรียนเทศบาลฯตางๆซึ่งอาจจะมองวาไมไดเดือดรอนอะไรแตวา

ขณะเดียวกันเราก็มีเงินใชจายเงินสะสมซึ่งก็เปนเงินที่สามารถนํามาพัฒนาเทศบาลได ทานก็สามารถจะเลือกไดวาจะ 



๒๐. 

 

ปรับปรุงทํารั้วใหกับโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีหรือไมหรือแมแตทําปรับปรุงหองน้ําซึ่งมองวาการเรียนการสอนใน

ปจจุบันหองเรียนก็นาจะมีหองน้ําที่อยูในหองเรียนซึ่งก็นาจะเปนประโยชน ซึ่งก็สามารถทําไดก็ไมไดกีดขวางการ

กอสราง ที่ทานบอกวาโครงการตางๆยังทําไมแลวเสร็จซึ่งเราไดมีการประชุมติดตามผลมาตลอดแผนงานกองการตางๆ

ก็ทําไปแปดเกาสิบเปอรเซ็นต ผมคิดวากําลังความสามารถของเทศบาลนครอุบลสามารถจะทําไดไมวาจะเปนการ

ปรับปรุงสนามเด็กเลนหรือลานดานหนาอนุบาลเทศบาล ๓ ซึ่งตอนนี้เราก็ไดยายศูนยพัฒนาเด็กเล็กไปอยูที่เทศบาล ๓ 

สามัคคี ถามองวาเราเอาเขาเทศบัญญัติไหมเราก็รอไดแตถามวาถาเราทําเร็วข้ึนหนึ่งเดือน สามเดือน     หาเดือนหรือ

ปหนึ่ง เด็กรุนนี้ก็จะไดประโยชนซึ่งเราก็ทําไวใหเด็กอนุบาลถาเราทําชาไปอีกเด็กก็โตขึ้นไมไดใชประโยชนจากตรงนี้ 

มันก็ทําควบคูไปในหลายๆโครงการได ผมมองวาทานสามารถที่จะเลือกโครงการตางๆที่มีประโยชนและผมก็เชื่อวามี

ประโยชน การที่ทานบอกวาทําไมไมเขาเทศบัญญัติเพิ่มเติมผมก็ขออธิบายนิดหนึ่งวาการที่จะเขาทําเทศบัญญัติ

เพิ่มเติมก็คือวารายไดของเรานั้นจะตองทวมงบประมาณที่เราตั้งเอาไว แตตอนนี้เราเก็บมันก็ใกลเคียงกับที่จะมาถึง

งบประมาณตรงนี้แลว ซึ่งมันก็ไมทวมซึ่งไมทวมก็ไมสามารถทําเปดขอทําเทศบัญญัติเพิ่มเติมได ซึ่งมันก็จะจบในการ

ประมาณการรายรับรายจายก็จะลงเอยกันในทายๆเดือนสุดทายถึงจะรูวามีรายรับเขามาเพิ่ม ถึงวันนั้นเราเขาเปนเทศ

บัญญัติเพิ่มเติมเราก็ทําโครงการไมทัน ก็ตองไปเขาในระบบเทศบัญญัติรายจายปกติของป ๒๕๖๒ ถัดไป แลวของป 

๒๕๖๒ เองเราก็เตรียมโครงการตางๆที่จะเขาสูการพิจารณาในป ๒๕๖๒ แลวเรียบรอย ตอนนี้กําลังกลั่นกรองกันอยูซึง่

คิดวาอยางไรเสียจะไมใหเกินวันที่ ๑๕ สิงหาคม ซึ่งเราก็คาดการณกันวาจะไมใหเกินวันที่ ๓๑ กรกฎาคม ดวย

เนื่องจากวาเราเห็นวาจะทําใหการประเมินคา KPI ของเจาหนาที่เทศบาลฯของเราไดคะแนนเพิ่มขึ้นจาก ๔ เปน          

๕ คะแนน ซึ่งก็จะมีผลงานในการพิจารณาโบนัส ซึ่งก็จะเปนการสงเทศบัญญัติลวงหนาและเปนกําลังใจใหกับพนักงาน

เทศบาลฯและทานจะไดมีเวลาพิจารณาเทศบัญญัติไดเยอะขึ้น ซึ่งผมมองวาในโครงการทั้งหมดนี้ก็เปนประโยชนทั้ง

ทางตรงและทางออมกับทั้งคนในเทศบาลและกับคนที่มาทองเที่ยว ก็ฝากทางทานประธานสภาฯพิจารณาผานไปยัง

สมาชิกเพื่อพิจารณาอยางรอบคอบครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ สําหรับญัตตินี้การขอใชจายขาดเงินสะสม จริงอยูวาเราสามารถที่จะใชเงินสะสมได 

แตทั้งนี้ทั้งนั้นการที่เราจะใชเงินสะสมมันก็มีกฎระเบียบที่มีบังคับใชอยู คือตองเปนเหตุจําเปนฉุกเฉินหรือเปนเหตุ

เรงดวนเปนอุทกภัย วาตภัย สวนโครงการที่ทานนําเสนอมานี้ผมก็พยายามดูหลายรอบจริงอยูวาเปนประโยชน แตวา

มันก็ยังไมเขาหลักเกณฑของการใชจายเงินสะสม แลวถาทางฝายบริหารทางทานรองนายกฯทานจะอางวาแผนมันมา

ตามครรลองคลองธรรมถูกตอง ในแผนพัฒนาเศรษฐกิจ คือในแผนพัฒนาสี่ปของทานนะครับก็คือแผนพัฒนาสี่ปก็คือ

ทั้งหมดสี่สิบกวาโครงการของทานนี้มันก็ไมจําเปนที่จะตองทําทั้งหมดทีเดียว เราอาจจะเลือกตัวไหนก็ไดตัวใดตัวหนึง่ที่

สําคัญ แตน่ันก็คืออยูในงบประมาณปกติ ในงบประมาณประจําของทานทานจะเอาโครงการตัวไหนก็ไดเขามาเพราะวา

ทานไดผานการประชาคมแลว มันก็ถูกตองแลว ที่ทานทําผานการประชาคม แตทั้งนี้ทั้งนั้นทานบอกวามันจะทวมเงิน

งบประมาณคือผมวามันไมจริง คือภายในสี่ปนี้ทานจะทําโครงการทั้งหมด 

ภายในสี่ปนี้ทานจะทําโครงการทั้งหมด นี้ก็ไดภายในสี่ปหรือทานไมตองทําภายในปเดียว และอีกอยางหนึ่งเหตุผล

สําคัญของทางสภาฯแหงนี้ ผมคิดวาหลายๆคนก็คิดเหมือนผม ซึ่งในขณะนี้ไมวาสภาฯแหงนี้หรือวาทางฝายบริหาร

ตอนนี้เราก็รักษาการณอยู การที่เราจะใชจายเงินสะสมทั้งหมดในคราวละมากๆนี้แนนอนชาวบานหลายคนพี่นอง 



๒๑. 

 

ประชาชนเขาก็อาจจะมองเราในแงไมดีวาเรามีการสมยอมกันหรือเปลาโดยที่ไมไดผานวิธีการปกติ ตรงนี้ผมก็อยาก

ฝากใหสมาชิกหลายๆทานชวยพิจารณาดวยวาถูกตองหรือไมถาเราจะใชเงินเปนจํานวนมาก มันมีตัวอยางหลายๆ

จังหวัดที่เกิดขึ้น ไมวาจะเปนนครราชสีมามีการใชจายงบประมาณเงินสะสมนี่แหละแตวาซอยเปนหลายตัวในระหวาง

ที่รักษาการณอยู เสร็จแลวเปนไงครับก็เกิดขอครหาทั้งจังหวัด เสร็จแลวก็ตองมีการมาตรวจสอบกันอีกภายหลัง ดังนั้น

แลวผมก็ไมอยากใหเกิดเหตุการณตรงนี้ขึ้นกับทางสภาฯแหงนี้ ก็คืออยางที่สมาชิกหลายๆทานวาอีกไมกี่เดือนวันที่ ๑๕ 

สิงหาคม นี้ทานจะตองสงรางงบประมาณใหทางสภาฯพิจารณาไดแลว ซึ่งผมคิดวามันก็ไมเปนการเหลือบากวาแรงของ

ทาน เพราะวาทานก็บอกวาทานไดเตรียมแลวและก็ไดกลั่นกรองแลว เดือนหนาก็สิงหาคมแลวทานก็สงมาเลยพอสงมา

เสร็จก็รีบประชุมฯ และก็ใหทันประกาศใชใน ๑ ตุลาคม ถาทานคิดวาประชาชนเดือดรอนผมคิดวาเปนแนวทางแบบนี้

นาจะดีกวานะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติ ตองขอขอบคุณในความหวงใยที่มีตอพี่นองประชาชน

ของทานสมาชิกสภาฯแตก็ดวยความเปนหวงก็อยากจะทําความเขาใจอาจจะมีสมาชิกบางทานหรือนักเรียนบางทาน

เขาใจอะไรผิดๆเราก็อยากจะทําความเขาใจหรือขอที่ถูกตองในเรื่องเทศบัญญัติเพิ่มเติม ความหมายก็คือวาถาเราตั้ง

รายรับไวที่ ๖๕๑ ลานบาท ปที่แลว แตถาเราสามารถเก็บรายรับไดสมมุติวาเปน ๖๘๐ ลานบาท เราก็สามารถใช ๒๙ 

ลานบาท มาต้ังเปนเทศบัญญัติเพิ่มเติมได อันนี้คือตองใหรายรับนั้นทวมงบประมาณที่เราตั้งไวกอนถึงจะทําไดอันที่

หนึ่ง อันที่สองก็คือวาตองเรียนแจงใหทราบวาเงินสะสมนั้นเราก็มีการกันเอาไวเขาก็มีระบบการกันเงินเอาไวเพื่อเปน

สะสมสมทบทุนเงินทุนสงเสริมกิจการเทศบาลฯนี้เราก็ตั้งกันไวแลว สะสมจายเงินเดือน ๓ เดือน ๑๒๖ ลานบาท เราก็

กันไวแลว สะสมจายบํานาญ ๓ เดือน เราก็กันไวแลว เบี้ยยังชีพ เบี้ยคนชราตางๆเราก็กันไวแลว และก็เงินค้ําประกันกู

เราก็กันไวแลวที่สําคัญก็คือเรากันไวกรณีฉุกเฉินเกิดสาธารณภัยที่คาดคิดไมถึงเราก็กันไวแลวถึง ๕๒ ลานบาท ซึ่งเรา

ใชครั้งนี้ไป ๑๒๐ ลานบาท เราก็ยังเหลือเงินอยูถึงสามรอยกวาลาน ก็ขออธิบายเพิ่มเติมใหทานสมาชิกสภาเขาใจผาน

ทานประธานสภาฯครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓  ก็ขอสนับสนุนความคิดเห็นของทาน

สมาชิกที่ไดอภิปรายผานมาในกรณีที่จะนําเงินสะสมไปใชก็อยูในหลักเกณฑที่เกี่ยวกับเหตุฉุกเฉินอยางเชน อุทกภัย 

วาตภัยหรืออัคคีภัย และในหวงนี้เปนเดือนกรกฎาคมแลว จะเหลือเวลาอีกไมนานก็จะถึงวันที่ ๑๕ สิงหาคม ทานก็

จะตองนํางบประมาณรายจายประจําปเขาสูการพิจารณาของสภาฯเพื่อความเหมาะสมครับ โครงการทั้งหมดที่ทาน

เสนอมาโดยสวนตัวกระผมก็ดูแลวก็ยังไมเปนเหตุฉุกเฉินและก็ไมไดเพิ่มพูนรายไดอะไรกับองคกรเทศบาลฯ และใน   

หวงนี้ทางฝายสมาชิกสภาฯก็เปนตําแหนงที่รักษาการและทางฝายผูบริหารก็ยังอยูในระหวางรักษาการ ก็โดยมารยาท

และก็การจะใชเงินสะสมก็อยากจะขอสงวนไวนะครับ เพื่อใหกับผูบริหารหรือ 

 

 



๒๒. 

 

สมาชิกสภาที่อยูในตําแหนงจริงๆภายหลังการเลือกตั้งนะครับ กระผมก็สนับสนุนความคิดเห็นของสมาชิกสภาหลายๆ

ทานที่ไดอภิปรายผานมาครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ จะเห็นไดวาการขอใชเงินสะสมของฝายบริหารที่นําเขามาก็

ยังคงเปนโครงการเดิมๆที่เคยขอไป ก็อาจจะบอกวาขอกี่ครั้งๆทําไมไมได ซึ่งการประชุมสภาฯครั้งที่แลวก็เราไดตั้ง

กรรมการวิสามัญขึ้นเพื่อพิจารณาโครงการที่ทานไดนําเขามา ถาทานจะไมฟงเหตุผลของทางสมาชิกสภาฯที่บอกวา

บางโครงการนี้ไมเหมาะสมที่จะทําในพื้นที่ของจังหวัดอุบลฯเราก็ไดเชิญคนกลางเขามาคือทานผูอํานวยการแขวงการ

ทางหลวงชนบทอุบลราชธานี ซึ่งทานไดกรุณาเขามารวมประชุมดวยทุกครั้ง ไดขอสรุปวาบางพื้นที่ในจังหวัดอุบลซึ่ง

เปนซอยเล็กซอยนอยเปนพื้นที่ชุมน้ําไมเหมาะอยางยิ่งที่จะทําเปนแอสฟลทคอนกรีต ซึ่งทานไดใหความเห็นไวเปน

ภาพรวมวาถาจะทําแอสฟลทคอนกรีต ทางฝายบริหารควรจะวางแผนทําเปนภาพรวมคือทําพื้นที่ดานลางวางโครงขาย

ของระบบระบายน้ําใหเรียบรอยเสียกอนถึงจะมาทําดานบน ซี่งทางสมาชิกสภาฯก็รับฟงทานไดยกตัวอยางที่ทางแขวง

ทางหลวงชนบทใหงบประมาณมาในพื้นที่จังหวัดอุบลฯแลวคือเสนที่ชยางกูรไปหนาสนามบินซึ่งทางแขวงทางหลวง

ชนบท ไดสอบถามแลววาไดเปลี่ยนระบบระบายน้ําเปนที่เรียบรอยแลว ซึ่งสมาชิกก็ไดรับฟงความเห็นของทาน แตทาง

ฝายบริหารยังคงนําโครงการเดิมๆเขามาเหมือนเดิม ครึ่งหนึ่งของโครงการก็คือแอสฟลทคอนกรีตตามซอยเล็กซอย

นอยซึ่งสมาชิกไมเห็นดวยเปนอยางยิ่ง ยกตัวอยางโครงการที่ไมเห็นดวยอีกก็คือที่ทานประธานฯไดติติงไป ขนาดชื่อ

โครงการแยกใหญๆขนาดนั้นทานยังบอกวาสามแยกเปนสี่แยก แลวทางสมาชิกสภาฯจะใหความไวใจกับแบบที่ทานสง

มาใหอยางไร ดิฉันจึงไมเห็นดวยที่จะทํางานไมมีความละเอียดรอบคอบสงมาใหกับสภาฯพิจารณาเปนเงินรอยกวาลาน

แบบนี้ จึงอยากขอเสนอวาทานควรจะนําเขามาในงบประมาณซึ่งจะมีความละเอียดรอบคอบมีการแปรญัตตติดัลดหรอื

วาจะเพิ่มเติมตรงไหนที่ไมสมบูรณสมาชิกฯก็สามารถแนะนําทานใหนําเพิ่มเติมเขามาได แตถามาใชเงินสะสมรอยกวา

ลานโดยมีความบกพรองอยางนี้ดิฉันจึงไมเห็นดวยเปนอยางยิ่งคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ / ไมมี ผมขอมติที่ประชุมครับ  

 

ที่ประชุม  

       - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบ อนุมัติใหจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการกระตุน 

                เศรษฐกิจ โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

       - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบ อนุมัติใหจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรฐับาลในการกระตุน 

                เศรษฐกิจ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๕ เสียง  

 

 

ที่ประชุม    

           มีมติ ไมเห็นชอบ อนุมัติใหจายขาดเงินสะสมเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการกระตุนเศรษฐกจิ 
 

 

 



๒๓. 

 

ระเบียบวาระที่  ๕   เรื่อง อ่ืนๆ 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๕ เรือ่ง อื่นๆ เชิญทานสมาชิกครบั เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ตามที่กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี และ

ประธานกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณไดขอเอกสารรายชื่อพนักงานจางตามภารกิจที่เปดสอบของป   

พ.ศ.๒๕๖๐ ที่ขึ้นบัญชีไวเพื่อใชประกอบการพิจารณาบริหารงบประมาณ บัดนี้ที่ขอเอกสารไปทางทานปลัดเทศบาล

นครอุบลไดสงเอกสารมาใหผมเปนที่เรียบรอยแลว และก็จะไดนําเอกสารดังกลาวนําสงใหกับทานประธานฯเพื่อทราบ

วาในรายชื่อของพนักงานจางภารกิจที่สอบและก็ขึ้นบัญชีไวมีใครบางครับ จึงแจงใหที่ประชุมไดทราบครับ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ มีปญหาเรื่องความเดือดรอน

ของชาวบานซอยพโลชัย ๙  ก็คือไมมีทอระบายน้ําเพราะวาการกอสรางถนนแลวเสร็จแลวไมมีทอระบายน้ําชวงปาก

ซอยซึ่งอยูขางหมูบานเสาวลักษณริมมูล เลยทําใหทอระบายน้ําจากหมูบานเสาวลักษณอุดตันเนื่องจากรองระบายน้ํา

ซึ่งไมไดมีการกอสรางทอระบายน้ําครับ ก็จะมีตนไมมีเศษวัสดุลงไปอุดตันซึ่งทางสํานักการชางเทศบาลฯก็เคยไปแกไข

หลายครั้งแลว แตมันไมใชทอระบายน้ําถาวรก็จะทําใหอุดตันอีก ก็เกิดความเดือดรอนชาวบานแถวนั้นหลายหลังคา

เรือนทําใหทอระบายน้ําจากหมูบานอุดตัน ขอความกรุณานําเขาแผนเพิ่มเติมดวยเพราะวามีการระดมความคิดหรือ

แผนเพิ่มเติมที่ทางเทศบาลฯจัดข้ึน ผมก็เคยนําเสนอไปแลวก็ยังไมไดรับการนําพิจารณาเขาโครงการนะครับ และถนน

โพธิ์ทองที่อยูหลังเรือนจํา ซึ่งมีการกอสรางเสร็จ แลวไดไปสํารวจดูยังขาดตอนอยูก็คือประมาณหกสิบหรือเจ็ดสิบเมตร 

ผมก็สงสัยวาทําไมไมดําเนินการกอสรางใหเสร็จไปถึงสะพานเหล็กที่จะเขาไปในชุมชน มันเปนถนนคอนกรีตอยูครับที่

กอสรางแลวเสร็จนั้นหลังเรือนจําแตวามันยังไมเต็มถนนก็คือยังขาดชวงอยูก็คือประมาณหกสิบหรือเจ็ดสิบเมตร 

ชาวบานก็ไดรับความเดือดรอนก็อยากขอใหพิจารณานําเขาแผนเพิ่มเติมเพื่อกอสรางใหแลวเสร็จถึงสะพานเหล็กที่จะ

เชื่อมตอกับชุมชนโพธิ์ทอง และผมมีขอสงสัยอีกขอหนึ่งที่อยากสอบถามเปนขอสงสัยวาที่ทางเทศบาลฯจัดทําปายซอย

ตามชุมชนตางๆอยางเชนซอยพโลชัย ซอยสรรพสิทธิ์ที่เทานั้นเทานี้นั้น ผมเห็นช่ือปายมีระบุดวยวาเปนสวนของคนนั้น

คนน้ีซึ่งเปนที่ของเอกชนหรือสวนบุคคลนั้นผมก็ยังงงวาทําไมถึงไปใสชื่อสวนสวนบุคคลของคนอื่นเขาไปดวย ไมขอเอย

ชื่อนะครับ ถาทานจะทําแบบนี้สมมุติวาแถวหนาโรงเรียนเบญฯมีหอพักเด็กนักเรียนหญิงเยอะทําไมทานไมใสชื่อเขาไป

ดวยวาซอยน้ําหวานอะไรอยางนี้ ทานใสชื่อเขาไปวาซอยสรรพสิทธิ์ ๓.๑ , ๔.๑ อะไรก็แลวแต อยางเชนซอยนี้แตกอน

เขาเคยเรียกกันวาตอนยังไมมีชื่อซอยนี้ชาวบานแถวน้ันเขาเรียกวาซอยน้ําหวานทําไมไมใสเขาไปดวย ทําไมมาเลือกใส

แตวาสวนของคนนั้นสวนของคนนี้ หรือชื่อรานอาหารนั้นชื่อรานอาหารนี้เขาไปใตชื่อซอย ทั้งที่ปายซอยมันก็ระบุอยู

แลววาอันนี้คือซอยพโลชัยที่เทาไหร ไมนาที่จะไปใสชื่อสวนหรือของบุคคลอะไรเขาไปครับ ก็ขอฝากความคิดเห็นเรื่อง

นี้ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

 



๒๔. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน จะเห็นวาในจังหวัดอุบลฯชวงนี้

การจราจรมีการติดขัดเปนอยางมากก็อยากฝากทานประธานสภาฯสอบถามไปยังฝายบริหารวามีเหตุอันใดวาถนน

ชยางกูรชวงเวลา ๑๗.๐๐ น. เปนตนไป ทําไมรถขยะตองมาเก็บชวงเวลานั้นคะ จะเห็นวาดิฉันขับรถมาจะเห็นรถขยะ

ตรงแยกอุบลพลาซาเกานี้ขึ้นไปละพอเริ่มหาโมงเย็นทําใหรถติดเปนอยางมากคะ พอขึ้นไปสักหกโมงครึ่งก็จะเริ่มขึ้นไป

ตรงหนาธนาคารกรุงศรีแลวจะเปนอยางนี้ก็ไมเชิงทุกวัน ไมทราบวาทําไมถึงออกมาชวงนั้น ขอสอบถามคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทางทานผูบริหารพอที่จะอธิบายไดไหมวาทําไมถึงตองไปเก็บขยะตอนจราจรหนาแนน เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ     เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ เรื่องปญหาจราจรและ

รถเก็บขยะนี้เรามีความแกไขอยูเสมอ โดยเฉพาะไดคุยกับทางผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม เรื่องของ

การจัดเวลาจัดเวรยาม ซึ่งผมเองก็ขับรถบอย ถนนชยางกูรชวงหกโมงนี้ไมติด ขออนุญาตกราบเรียน ตั้งแตสามแยก

ฮอนดามาสามแยกตรงระหวางมหาวิทยาลัยราชภัฏฯจนไปถึงถนนแยกเอสโซนี้เปนชวงที่เขาไปจัดเก็บขยะประมาณ  

หาโมงกวาถึงหกโมง แตยืนยันวารถไมติดแตจะมาติดตรงแจงสนิทตรงแยกดงอูผึ้งกับวนารมยครับ แตชวงนี้รถที่ไปเปน

รถสีสมเปนรถใหมที่ทางสภาฯอนุมัติไปนี้เห็นทุกวันครับและดูการจัดเก็บก็ดีขึ้น และคิดวาดวยความหวงใยและความ

กังวลของจราจรนี้เราตองมองวาชวงงานเทียน ชวงที่นายกรัฐมนตรีมานี้ ตรงนี้เปนปญหาพิเศษที่ไมใชแตเทศบาลอยาง

เดียว การจราจรกองกํากับการตํารวจจราจรนี้ก็ประสานงานรวมกันในการแกไขรวมทั้งเทศกิจ การจัดระเบียบตางๆ

พยายามจัดตารางเวลา วาจะระบายการจราจรอยางไรใหเกิดความคลองตัวมากขึ้น และก็อยางที่เรียนแลววาไฟจราจร

ก็เปนอีกเหตุหนึ่งที่เรานําเสนอวาการบังคับไฟแดงไฟเขียวน้ีก็เปนสวนหนึ่งในการอํานวยความสะดวกเพื่อจะเปนการ

แกไขปญหาจราจรทางหนึ่งดวยเชนกันครับ ขออนุญาตกราบเรียนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ พอดีผมอยากจะถามอยางหนึ่งกับฝายบริหารเพื่อเปนความรู    

พอดีในเรื่องเกี่ยวกับบัญชีโอนเงินประจําป พอจะสอบถามไดไหมครับทานประธานฯ ในเอกสารที่ทางผูบริหารสงมาให 

มันมีจุดหนึ่งที่ผมสงสัยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในเอกสารที่ทางคณะผูบริหารไดเสนอมายังสภาฯ ในหนาที่ ๓ เงินอุดหนุนที่เกี่ยวกับโครงการเมื่อสักครูที่ญัตติฯ

ที่ฝายบริหารไดเสนอมายังสภาฯ เปนตัวเลข ๒,๑๒๐,๐๐๐ บาท ในหนาที่ ๓ มีการโอนเขา และก็ใหเปดไปหนาที่ ๘  

ยอดรวมในการโอนเงินเขาก็คือ ๑๑,๓๒๒,๒๐๐ บาท เปนการโอนเงินเขามา และใหเปดไปดูหนา ๑๑ ยอดโอนลด

จํานวนเงิน ๑๑,๓๒๒,๒๐๐ บาท ขอสงสัยคือทําไมยอดมันเทากัน แปลวายอดที่เขาโอนมาให ทางผูบริหารไดเบิกเอา

ไปใชแลวใชหรือไมครับ ตัวนี้ผมอยากสอบถามเพื่อความกระจางนะครับ 



๒๕. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ     เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ เรื่องรายละเอียดจริงๆผมคิดวายอดเงินคืองานเช็คบาลานซ ทั้งเครดิตและ

ออดิตนี้มันตองเทากันอยูแลว ขออนุญาตชี้แจง สวนรายละเอียดที่ทานชี้แจงมันเยอะๆนี้ฝายบริหารไมไดไปดูยอด

รายละเอียดเล็กๆนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานฯ แสดงวาทางผูบริหารนี้ทานไมทราบเลยใชไหมครับวาทําไมเงินที่โอนมานี้ใชไป

แลวหรือวายังไมไดใชทานก็ยังไมทราบใชไหมครับตัวนี้ แตวาผมดูที่ตัวเลขเพราะวาทานรองบอกวาเอกสารทั้งหมด

ทั้งสิ้นนั้นสงใหฝายสภาฯเพื่อพิจารณาแลว เปนภาพรวม ผมก็เลยดูตัวเลขเปนภาพรวมวาเงินเขาสิบเอ็ดลานกวาเงิน

ออกก็สิบเอ็ดลานกวาตัวเลขมันตรงกันเกินไปนะครับ อยากทราบวาตัวที่เขาโอนมานั้นทานใชไปหรือยังครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ     เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ หลักการบัญชีที่ผมนําเรียนแลวก็ตองเช็คบาลานซรายไดกับรายจายเทากัน 

สวนที่ทานถามรายละเอียดเงินสองลานวาใชแลวหรือยัง ใชไหมครับ เพราะฉะนั้นตองถามใหเกิดความชัดเจนวันน้ีสภา

ยังไมไดผานเพราะเปนเงินอุดหนุนทั่วไป เราขออนุญาตสภาฯตอนนี้ยังไมไดจาย ยังไมไดใชครับ ยังคงไวในตัวบัญชีครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ก็แสดงวาที่สภาอนุมัติใหใชเงินอุดหนุนตามที่กรมสงเสริมการปกครองสวน

ทองถิ่น ไดใหตามวัตถุประสงคใหมาทานก็สามารถใชไดแลวใชไหมครับในวันนี้ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอแกไขนิดหนึ่งนะครับ สภาฯยังไมไดอนุมัติ ใหใชคําวาใหไปใชกับเงินที่ทางกรมสงเสริมการปกครองสวน

ทองถิ่นโอนใหมา 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ก็ในเมื่อเราอนุมัติใหตามที่วาที่ขอไปแลวก็ที่ใหมา แลวปญหาของการใชงบประมาณในสวนนี้ก็จะไมเกิด

แลวใชไหมครับ ขอสอบถามทานประธานครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในสวนน้ีนะครับคือถามองตามมติที่ประชุมใหไวนั้นคือวาใหไปใชยอดเงินที่กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิน่ 

สวนทานผูบริหารจะใชวิธีการใดซึ่งจะไปใชไดนั้นก็แลวแตนะครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบขอบพระคุณครับ 

 



๒๖. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เรื่องอื่นๆของผมนี้เปนเรื่องเล็กๆ แตวาก็เปนเรื่องที่ทางฝายบริหารนาจะเอาใจใส

สักนิดหนึ่ง ทุกวันนี้ในเวลาค่ําคืนถาเราผานไปยังถนนแตละเสนจะสังเกตวาไฟดับหลายเสามากเลย อยากจะเรียนทาน

ประธานฯเพื่อผานไปยังผูบริหาร วาใหทานชวยเอาใจใสเรื่องตรงนี้นิดหนึ่ง ทานอาจจะมองวาเปนเรื่องเล็กๆมีหมื่นเสา

อาจจะดับสักสามเสาคงไมเปนไรอยางนี้ แตเรื่องเล็กๆนี้ก็เปนเรื่องของความปลอดภัยเปนเรื่องคุณภาพชีวิตของพี่นอง

ประชาชน มันดับเยอะจริงๆ ถาทานเอาใจใสบานเมืองจริงๆก็คงไมจําเปนตองใหพี่นองประชาชนมาเขียนคํารองหรอก 

ทานขับรถผาน แตละคนนี้รองนายกฯ ๔ คน เลขาฯที่ปรึกษาฯอีกเยอะเลย ทานขับรถผานทานไมจําเปนตองให

ประชาชนมารองเรียนหรอกครับ ทานก็สั่งมาเลย ผ.อ.สํานักการชางทานก็ติดตอไดตลอดเวลา ผมคิดวาตรงนี้มันจะ

เปนทําใหทานไดใจชาวบานมากกวาที่ทานจะไปหาเปดงานอีเวนทตางๆ ทํางานประจําของตัวเองใหดีนะครับผมคิดวา

ชาวบานเขาจะพอใจการทํางานของทาน มันดับเยอะจริงๆหนาราชภัฏฯเมื่อวานนี้ผมขี่รถผานนี่ผมนึกวาปาชา        

แตความจริงไมใชเปนมหาวิทยาลัยราชภัฏฯ ถนนสุริยาตร ถนนสรรพสิทธิ์ ถนนแจงสนิท มันดับ  ทุกเสน ผมเห็นแลว

ผมหงุดหงิดครับวาทําไมฝายบริหารไมสนใจเหรอแมกระทั่งผมไมอยากเอย มันใกลๆบานผูบริหารหลายทานเลยทาน

ขับรถเขาบานทานตาทานดูทานก็เห็น ผมคิดวาตรงนี้ไมตองใหประชาชนทานทํางานเชิงรุกแลวประชาชนนี้เขาจะ

พอใจการทํางานของทานนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เมื่อพูดถึงเรื่องแสงสวางนี้ขอเพิ่มเติมนิดหนึ่ง สี่แยกไฟเขียวไฟแดงบางแยกดานหนึ่งมีอีกดานหนึ่งไมมี ชาวบาน

โอดครวญมามากมันจะเกิดอุบัติเหตุอยูบอยๆอยากจะใหชวยดูหนอยวามันหลายๆแยก วาไฟมันไมสมบูรณก็ฝากชวยดู

ดวยครับ เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ     เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ขอบคุณทานสมาชิกที่แจงเรื่องไฟฟา ก็ตองยอมรับวาไฟบางจุดดับและกก็าร

ที่คํารองขอมาและก็รวมไปถึงฝายบริหารและเจาหนาที่เองก็ไปตรวจสอบเปนประจํา แตวาถาจะบอกวาทั่วถึงไหมก็ไม

ทั่วถึงดวยขอจํากัดหลายเรื่องซึ่งไมใชเปนเรื่องแกตัว เราเองเราพยายามเสนอโครงการใหกับกระทรวงพลังงานเรื่องขอ

งบประมาณในการติดตั้งไฟแอลอีดีประหยัดไฟเปนไฟสมัยใหม เนื่องจากสภาฯมีขอจํากัดเรื่องงบประมาณที่เรา

พิจารณาหลายเรื่องตอนนี้ก็แกไขกันอยูครับ สวนที่ทานนําเสนอก็ขออนุญาตนิดหนึ่งครับการกลาววามหาวิทยาลัย  

ราชภัฏฯเปนสุสานนี้มันคงจะเกินไป เพราะฉะนั้นจะพูดในเรื่องของเนื้อหาสาระที่เปนจริงบางชวงมันดับจริงๆครับ 

บางโคมไฟก็หอยตองแตงก็มี ซึ่งบางทีเปนเหตุวาพายุเขาหรือฝนตกบางเรา ก็ไปแกไขทันที ซึ่งจริงๆขออนุญาตวาขอ

ชื่นชมเจาหนาที่กองชางแจงเมื่อไหรไปเมื่อนั้น แตบางทีก็ตองตรวจสอบวารอยเปอรเซ็นไหมก็ตองชวยกันดู             

ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาทุกทาน ผมเองก็คุยกับทางสํานักการชางอยูบอยๆโดยเฉพาะนายชางดูแลไฟใน         

เขตเทศบาลทั้ง ๔ เขต บางซอยบางทีก็ดับไปถาไมมีใครแจงบางทีหลังซอยมองไมเห็นก็ตองชวยกันดูแลวเราก็แจงให

เจาหนาที่ไปดําเนินการแกไขใหกับพอแมพี่นองที่เดือดรอนตอไป สวนบางจุดบางชวงไฟก็ดับก็ทวงติงบอยๆครับอยาง

ถนนสุขาอุปถัมปสามแยกตรงนั้นก็ใหไปแกสองสามครั้งแลว พอดับอีกก็ตองแกกันอีกครับ ก็ขอขอบพระคุณลวงหนา

แลวก็ผมเองก็ใหกําลังใจกับชางเสมอ เพราะวาบางทีก็ไมมีวันหยุด โอทีก็ไมมีเพราะขอจํากัดเรื่องงบประมาณอะไร

ตางๆเหลานี้เปนตน แตก็ทํางานดวยใจครับ ขอบพระคุณครับ 



๒๗. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น   พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายชื่น  พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ ก็เริ่มตนวันนี้แลวนะครับที่ตนเทียนของเราไดมารวมกัน แลวนักทองเที่ยวที่มาเที่ยว

จังหวัดอุบลราชธานีของเราจะมาเห็นปายอยูที่โรงแรมบดินทรครับ ปายชี้บอกศาลากลางซึ่งชี้มาที่ศาลากลางเกาเรา

ควรจะปลดออกไดแลวเพราะวาศาลากลางเรายายไปอยูที่หวยแจระแมแลวครับ อยากจะใหฝายบริหารเอาปายออก

ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตสงทายครับทานประธานฯ พูดถึงเรื่องใกลตัวนะครับ งานระบบเสียงของหองประชุมสภาที่เราให

งบประมาณไปตั้งเยอะไปปรับปรุง ตอนนี้รูสึกวาสถานภาพชํารุด บางทีก็ขัดใจในเรื่องของระบบเสียงอยู ขออนุญาตให

บันทึกไววาสมควรไดรับการปรับปรุงอีกทีหนึ่งนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอขอบพระคุณทานเกริกชัย  ผองแผว ปลัดจังหวัด

อุบลราชธานี ที่ไดใหเกียรติมาสังเกตการณการประชุม ขอขอบพระคุณทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขา

นายกเทศมนตรี ทานปลัดเทศบาล รองปลัดเทศบาล และหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ โดยเฉพาะทานสมาชิกสภา

ที่มีเกียรติทุกทาน ขอปดประชุมครับ 

 

*****ปดประชุมเวลา 11.30 น.***** 

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ)พ.จ.อ. ..........................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                     (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกจิชํานาญการ 

                 ชวยราชการงานเลขานกุารสภา                                  
 
 

 

 (ลงชื่อ) ..................................... ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

    (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)            (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป                                     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)........................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอัมพล  ทองพุ)                                           (นายพิพฒัน  นิลรัตนศิรกิุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                              เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 



๒๘. 
 

 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 
 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

 

 

 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 

 

 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

                                            ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 


